

de la soberanía, por la independencia, por la in-
dependencia y la dignidad de España, adelante. Por
libertad, por el derecho y la justicia para todos
los españoles, adelante. Contra los verdugos, contra
los beibones, contra los chulos que quieren castrar-
nos para mejor someternos, adelante.

LAS NACIONES YA EMPEZARON A ACTUAR

TOCAN A PEGAR

Tocan a pegar. Y es a nosotros a quienes pegar toca. Tocan a pegar con fuerza, con toda el alma, sin sentimientos, sin enfermizas ataduras. Tocan a pegar y hay que pegar con energía, sin detenerse ante ninguna clase de consideraciones. Lo único que pesa y merece ser considerado es el triunfo, y el triunfo se adquiere arremetiendo sin dudar ni vacilar. La ofensiva ha comenzado en algunas partes y hay que extenderla a todos los sitios. El impulso de nuestros combatientes abre brecha en la muralla fascista. Gana terreno en Madrid y Granada. Ataca en los frentes del Centro y del Sur. Se conquistan posiciones. Estamos al comienzo de la gran jornada nacional. Modificáronse en nuestro favor algunas características de la pelea. Ya son los fascistas quienes dan la tónica. No la dan, al menos, en muy importantes frentes. Ahora, la iniciativa corresponde. Y pronto—procuremos que sea muy pronto—nos tocará ese papel en todo el país. Cuando ese momento llegue, Asturias ha de encontrarse. Haciendo a su bien cimentado prestigio revolucionario, esta región ha de clavar la bandera de las libertades allí donde el fascismo se encuentre. El proletariado astur, preparado especialmente para la lucha, dotado de un espíritu combativo inmejorable, ha de ser el espíritu de toda España, a sus compañeros de toda España, el camino de la victoria. Hay que volver a los gestos de Octubre, al impetuoso arremetido de Octubre. Hay que recordar sus días gloriosos, días heroicos, superándolos en coraje y en bravura. Hay que demostrar a España y al mundo que la epopeya de nuestra Comuna no fué cosa de locos, producto irremediable de una desesperada situación. Hay que demostrarlo repitiendo el gesto y todas las consecuencias de él, el gesto, lo que ayer hicimos respondía a una situación sólidamente lograda, lo que nos permitirá una gran parte cuando las circunstancias lo exijan. Apretamos. Apretamos y peguemos sin desmayar. Avancemos la tormenta que acaba con los chulos. Tratamos de reducirlos a la más irritante de las sumidades. Limpiemos nuestra tierra. Arrasemos la repugnantísima planta fascista. Conviértamonos en ciclón y llevémoslo delante a todos los tiranos. Que los montes se estremecen ante el formidable peso de nuestras armas y nuestros hombres. El más noble de los orgullos, la legitimidad de las ambiciones ha de consistir en ir al frente y armar el hombro. Ha llegado la hora. Se aproxima la hora. Todos a guerrear, todos a combatir. Hagamos lo humanamente posible por que Asturias se encuentre y sea de las primeras en la lucha final.

EL SUBCOMITÉ ESTUDIO AYER LAS SUGERENCIAS DE PORTUGAL, QUE YA SE AVIENE A RAZONAR

SE DA POR SEGURO EL RESULTADO POSITIVO DE LAS GESTIONES DEL GOBIERNO FRANCÉS YA ACORDO AYER MEDIDAS RIGUROSAS DE PROHIBICION

Alcanzan hasta el tránsito de personas para nuestro país

LONDRES, 18.—Se tienen noticias de París según las cuales en el territorio francés ya se ha comenzado a poner en práctica varias medidas para la eficacia del acuerdo del control. Con este motivo queda completamente impedido el reclutamiento de voluntarios. Se prohíbe también la propaganda por radio y se inició la vigilancia de las fronteras. Los pasaportes que se dan para España son concedidos con mucha escrupulosidad. Delbós declaró que espera que todos los países observarán los acuerdos estrictamente. El acuerdo del Consejo de ministros. PARIS, 18.—El acuerdo sobre prohibición de envío de voluntarios a España adoptado esta mañana en el Consejo de Ministros establece la prohibición para todos los súbditos franceses de prestar servicio en el Ejército español y en aquellos que están bajo el mando del jefe de la Franco, incluso Marruecos. También se prohíbe, con la sola excepción de los españoles residentes en Francia, la salida de extranjeros alguno con destino a España o sus posesiones, así como el tránsito por territorio francés de ninguna persona con igual destino, procedente de otros países. El informe de Delbós. PARIS, 18.—Delbós puso de relieve en el Consejo de ministros celebrado hoy el resultado de las últimas negociaciones del llamado sub-comité de No Intervención. Hizo una exposición detallada también de las medidas adoptadas por Francia sobre el control y dice que deben tener una correspondencia con la reciprocidad por parte de las demás potencias que actúan en el Comité de Londres.

Sigue combatiéndose en Madrid por iniciativa de los leales

En Morata de Tajuña se ocupan las primeras posiciones enemigas

Nuestra aviación ha derribado siete cazas

PARTE OFICIAL DE GUERRA. MADRID, 18.—Desde el Ministerio de la Guerra fué radiado a las veintidós treinta el siguiente parte oficial: Frente del Centro. Guadalajara.—Escasa actividad combativa. Las fuerzas de la República que guardan estos sectores consolidaron sus posiciones con obras de fortificación y atrincheramiento. En nuestras líneas se ha presentado un evadido con armamento que ha conseguido escapar del terror fascista en el frente de Teruel. Durante la noche de ayer, la aviación enemiga ha bombardeado cobardemente nuestra capital repetidas veces. En el día de hoy, el enemigo ha continuado sus actividades en la zona de La Morata, donde nuestras fuerzas con valor y alta moral lo han rechazado conservando y mejorando las posiciones conquistadas en el día de ayer. En la zona de Morata de Tajuña se ha combatido por iniciativa nuestra durante todo el día de hoy, ocupando las primeras posiciones enemigas. Nuestra aviación ha desplegado gran actividad en todo el frente rechazando a los aparatos de bombardeo enemigos y derribando siete cazas. En el resto de los sectores, sin novedad.

LONDRES INFORMA DE NUEVOS BOMBARDEOS EN MADRID Y PORT-BOU

OR LO VISTO SE TRATA DE UN "GLORIOSO" PLAN DE LOS SALVADORES DE ESPAÑA

ataque aéreo sobre Madrid. Londres, 18.—Los correspondientes en Madrid comunican que anoche los cobardes fascistas realizaron una nueva incursión sobre la ciudad aprovechando la noche para lanzar metralla sobre la población civil inmolando víctimas inocentes. El balance de esta «gloriosa» incursión arroja 9 muertos y heridos.

En Berlín, igualmente, se disponen a cumplir el pacto

Pero no nos flemos mucho...

BERLIN, 18.—El proyecto por el que se prohíbe la salida de alemanes para España se aplicará también a los extranjeros que pretendan atravesar Alemania con destino a España. Se afirma también que las infracciones de estos preceptos serán sancionadas duramente. En los círculos políticos no se presta mucho crédito a la efectividad de esta futura ley.

El Presidente Cárdenas tiene intención de resolver el pleito religioso

MEJICO, 18.—Se asegura que el Presidente Cárdenas tiene la intención de solucionar la cuestión religiosa a base de que los católicos acepten la ley sobre cultos. Los bienes de los católicos serán entregados a las Juntas municipales, que serán las encargadas de administrarlos con absoluta independencia del Estado.

Aviación fascista asesinó ayer en Andújar a 25 mujeres y niños

Logió las barriadas obreras y se vieron escenas terribles. Andújar, 18.—La aviación fascista bombardeó esta ciudad causando la muerte a 25 personas y ocasionando 20 heridos. Destruyeron varias casas totalmente destruidas. Las bombas cayeron desde los aviones fascistas de un peso enorme. Muchas mujeres y niños fueron asesinados. Se dió el grito de desconsuelo y de dolor en las barriadas obreras que habitan familias de situación modesta. Muchos de los hogares quedaron destruidos viéndose escenas de gran dolor y quedando los ánimos muy excitados. También arrojaron los aviones unas octavillas firmadas por Queipo del Llano en las que, para mayor sarcasmo, decía que el ejército era el salvador de España. Al comentar el fementido generalote desde la radio este bombardeo dijo así: «Acabo de enviar un regalo a mis amigos de Andújar».

El Embajador de España en Londres sale para Valencia

LONDRES, 18.—El embajador de España, Azorá, salió para Valencia con objeto de conferenciar con el Gobierno. El Gobierno de Egipto ingresa en la Sociedad de las Naciones. LONDRES, 18.—El Gobierno de Egipto ha acordado el ingreso en la Sociedad de las Naciones.

Se han efectuado grandes progresos en la labor emprendida

Impresiones optimistas

Grandes progresos. Londres, 18.—El Subcomité de No Intervención en la reunión de esta mañana ha dado por terminadas las deliberaciones sobre las cuestiones planteadas por las objeciones que hizo Portugal al proyecto de control. Acordó que esta tarde a las tres se reúna la comisión de embajadores, y la hora señalada para la reanudación de la sesión del Subcomité fué la de las seis de la tarde. En los medios diplomáticos ingleses se decía que en la reunión de la mañana se habían efectuado grandes progresos. El delegado inglés prosigue sus gestiones cerca de Portugal para conseguir que acepte una fórmula que permita su participación en el control. Son optimistas. Londres, 18.—Las impresiones que se han recogido de la reunión que empezó esta mañana del Subcomité de No Intervención, son optimistas. Más progresos. Londres, 18.—En la reunión de la noche, el Subcomité de No Intervención siguió discutiendo las sugerencias hechas por Portugal y se hicieron notables progresos.

El proyecto Irlandés es de gran amplitud

DUBLIN, 18.—El proyecto prohibiendo la salida de voluntarios para España, que será aprobado por el Parlamento, es muy amplio y establece control riguroso sobre toda clase de pasaportes y hasta de billetes de ferrocarril. Solo se permitirá la salida del país a miembros de la Cruz Roja, provistos de una autorización especial. Estas medidas han sido favorablemente acogidas por la opinión y especialmente por el proletariado irlandés. Inglaterra toma medidas en el mismo sentido. LONDRES, 18.—El Gobierno inglés también ha dictado las siguientes normas para que se ejerza la vigilancia eficaz necesaria encaminada a la implantación de los acuerdos del Control.

EL CONSEJO DE MINISTROS SE REUNE EN VALENCIA

Un cambio de impresiones sin tomar acuerdos. VALENCIA, 18.—Esta tarde a las cuatro se reunió el Consejo de Ministros. La reunión terminó a las ocho y cuarto de la noche. El ministro de Instrucción Pública, Hernández, facilitó la siguiente referencia: —El Consejo ha sido extraordinario, convocado por las noticias, no oficiales, que hemos tenido de las decisiones del Comité de No Intervención, y sobre las mismas hemos cambiado impresiones, sin tomar ningún acuerdo esperando para ello tener noticias oficiales, para sobre ellas fijar la posición definitiva del Gobierno. El servicio aéreo regular entre Inglaterra y Norteamérica. LONDRES, 18.—A las cuatro quince de esta madrugada, el avión «Caledonia» salió con dirección a Alejandría, donde llegó a las seis de la tarde, desarrollando durante catorce horas una velocidad media de 170 millas por hora. Esto ha causado excelente impresión porque aumenta las seguridades de este nuevo servicio y hará completamente viable la inauguración anunciada para el 1º de noviembre próximo, de un servicio regular entre Inglaterra y Norteamérica.

LA ACTUACION DE LA GESTORA MUNICIPAL

Comienzan a ponerse en práctica medidas severas para acabar con la mendicidad

El final de un enojoso asunto

Con la sesión extraordinaria última, nuestra Gestora pudo ver liquidado un asunto verdaderamente grave y con el cual hubo de encontrarse nada más se hizo cargo del Ayuntamiento. Y, por contera, logró liquidarlo de una manera lucida, señalando al pueblo a aquellos que, tratándose de una función en beneficio propio, era necesario se les señalara. Y mucho más aún, teniendo en cuenta que el abuso llegó a realizarse en momentos en que su atención, más que al egoísmo personal y al favoritismo, tuvo que haber estado puesta, exclusivamente, al servicio de la causa.

Aparte de esto, que ya es mucho, el esclarecimiento de los hechos, tuvo otra faceta por demás interesante. Y que nos congratra. Exactamente aquella que hizo el que quedará bien a salvo el prestigio histórico político y alta moral del partido a que los responsables pertenecían: Izquierda Republicana. Que, a la verdad, no pudo salir más airoso de la prueba a que se le llevó. Con la favorable particularidad, además, de haber sido ella la principal acusadora de que lo ocurrido quedara bien patente a la vista de todos, anunciando, de antemano, las sanciones más severas para quienes no supieron hacer honor al mandato que se les confió. En resumen, que una vez más se ha puesto de manifiesto que nunca a un partido político ni a una organización alguna pueden llegarles las salpicaduras de los hechos repudiables de ninguno de sus afiliados. Estos, cuando obran de tal manera, lo hacen siempre a sus espaldas y abusando de una confianza que se les dió. Lo cual es, precisamente, lo más grave del caso.

Sobre este extremo, ya en la propia sesión hubo de hacer buen hincapié el compañero Segundo Blanco, cuando intervino en representación de las tendencias libertarias del Ayuntamiento. Y sus palabras, como allí se vio, fueron sólo de exigencia de responsabilidad moral para los individuos que de tal manera se habían producido, y nunca para el partido que representaban. Porque a éste, indiscutiblemente, no podía caberle la menor culpa de ello. Por el contrario, allí mismo pudo apreciarse que del debate salta a flote y, si cabe, más fortalecido que nunca.—X.

EN LA ALCALDIA

Cuando ayer a mediodía nos recibió el alcalde, nos habló de diferentes asuntos de interés.

Primeramente nos dijo que se había dirigido al presidente de la Junta de Fincas Urbanas incautadas para exponerle que recibiendo en el Ayuntamiento quejas de algunos inquilinos cuyas casas se encuentran en malas condiciones, debiera proceder a su arreglo, añadiéndole que de no hacerlo así, el propio Ayuntamiento, como otras veces, se encargará de ello, actuando al Sindicato de la Construcción para que realice las obras que hagan falta.

También nos informó de haberse dirigido al Gobernador rogándole disponga una estrecha vigilancia en los mercados, ya que se vienen cometiendo gran número de ratonías, llevándose los autores o bien dinero de las mujeres que allí acuden a comprar o mercancías expuestas para la venta.

Luego hablamos de que el director del Grupo Escolar «Pablo Iglesias» le había solicitado la limpieza del local, ya que en él estuvieron alojados milicianos, dejándolo en malas condiciones.

Igualmente nos expuso el deseo de que el Hospital Municipal pase a ser, mientras duren las actuales circunstancias, Clínica Central Provincial, y también nos informó de que Guerra se había hecho cargo provisionalmente de la Casa del Anciano, para destinarlo a Hospital, levantándose al efecto el correspondiente acta de entrega.

Sobre este asunto también nos dijo que se dejó reconocido el derecho de los gestores de Asistencia Social a acudir a dicho centro libremente, y que por lo que respecta a los ancianos allí recogidos, unos quedaron en el Hospital, por hallarse enfermos; otros en los refugios y otros pasaron a vivir con sus familias; abonando a estos últimos Guerra tres pesetas diarias para su manutención.

A continuación nos dió cuenta de que por el jefe de la Guardia Municipal se habían adoptado ya las medidas necesarias a evitar el espectáculo de la mendicidad a la puerta de hoteles, cafés y demás lugares de la población; deteniendo a veinte muchachos sorprendidos pidiendo y a los cuales se retiene en el refugio de Santo Ángel hasta tanto se averigüe quiénes son sus padres y si su situación justifica el que mendiguen.

Por último, informamos de haber estado a visitarle el inspector del Timbre; San Martín, que fué a hablarle del reintegro de todas las instancias que sean cursadas al Ayuntamiento, contestándole el que así se venía haciendo; excepción hecha de unas pocas que quedaron por reintegrar por tratarse de casos verdaderamente excepcionales; pero que no obstante

se tendrá en cuenta su indicación.

Con este motivo—añadió el alcalde—el compañero San Martín se lamentó de que su nombre apareciera entre los que abusaron de los víveres suministrados por la anterior Gestora, y dijo que lo único que él llevó fué sólo unos botes de leche condensada que necesitaba por padecer del estómago y un pan diario para él y los empleados de su Departamento.

En su consecuencia—me dijo—debí haberme avisado de lo que ocurría; pero aún es temprano, y yo te deso abiertamente; de que se investigue toda mi actuación política de 25 años a ver si hay motivo de censura para mí.

El alcalde terminó diciéndonos que el compañero San Martín también había estado a visitar con el mismo motivo a la Comisión de Información y Responsabilidades.

LOS REFUGIOS CONTRA LA AVIACION

Los compañeros de Gijón Fabril se han dirigido ayer a la Alcaldía comunicando haber construido en dicha industria un refugio contra la aviación solicitando al mismo tiempo sea inspeccionado por el personal técnico para ver si reúne las suficientes condiciones de seguridad.

El alcalde dispuso dicha inspección.

LA CASA DE LA MADRE Y DEL NIÑO

Por el Departamento Provincial de Sanidad se ha solicitado del Ayuntamiento que la Casa de la Madre y del Niño se convierta durante las actuales circunstancias en Instituto Provincial de Puericultura y Casa Cuna, también provincial.

El alcalde, a este respecto, nos dijo que tanto la Comisión de Asistencia Social como él estaban de acuerdo en la necesidad de que así sea, pero siempre que cuando las circunstancias lo permitan vuelva dicha Institución al Ayuntamiento, del que ahora depende.

PARA LA SESION DE MANANA

Para la sesión que mañana próximo celebrará como de ordinario la Gestora Municipal, ha sido confeccionado el siguiente orden del día:

Asunto pendiente del Reglamento del Cuerpo de Bomberos. Estados de gastos por jornales y materiales.

Facturas que justifican libramientos expedidos a justificar Instancia solicitando ampliación y reforma de una casa en Veranes (Cenero).

Idem portar 30 árboles en finca propiedad de Manuel San Román; en Huercas.

Idem derribar cuatro árboles en finca particular de Vega.

Idem incorporar un camino de todo punto intransitable en Vega; a finca colindante.

Idem de dos cobradores de in-

quilinato solicitando alguna plaza vacante en el Ayuntamiento. Petición del Comité del F.P. de Vega solicitando el derribo y aprovechamiento de varios árboles en terreno comunal.

Relación de arrendamientos concedidos en los últimos años de terrenos comunales para determinar si lo fueron con arreglo a normas de justicia.

Informe de la Consejería de Hacienda sobre cuestión en propiedad del antiguo Palacio llamado de Revillagigedo.

Idem de la misma sobre consolidación a favor del Ayuntamiento de la propiedad del edificio llamado Palacio de Valdés «Colegio de Santo Ángel».

Idem de la misma sobre cesión de los terrenos de la Erja del Piles necesarios para la proyectada Ciudad Jardín.

Idem de la misma sobre cesión de terrenos en La Calzada, Jove; Llano y Pumarín necesarios para ensanche y saneamiento de la población.

Escrito de la C de Información y Responsabilidades.

Amortización de 82 Obligaciones del empréstito municipal «Pescaderías».

Alcaldía de Tudela-Veguín.

Se establece el mercado semanal mientras duren las actuales circunstancias, todos los lunes

A partir del próximo lunes, 22 del corriente; todos los ciudadanos que habiten dentro del término que abarca esta Alcaldía; especialmente Anleves, Veguín, Baño Entrepesas y demás pueblos limítrofes que suelen acudir con sus mercancías a mercados de otras localidades; quedan obligados a vender éstas en el mercado que a partir de la fecha indicada se establece en esta localidad.

Se advierte, tanto a vendedores como a compradores, que la venta para los habitantes de la localidad será de nueve a once de la mañana. Pasada esta hora, podrán adquirir las mercancías sobrantes los que de otros pueblos acudieran al mercado.

También hago saber que la tasa fijada para los artículos será inalterable e impondrá severas sanciones a los contraventores.

Quiénes tratan de sabotear esta medida, no acudiendo al mercado y reservándose las mercancías o acudan a otros mercados con carácter clandestino, serán sancionados.

Tudela-Veguín, 16 de febrero de 1937.—El alcalde: José Castañera.

Detención de significados falangistas en Cabañaquinta

Por las Milicias de Retaguardia de Aller y la Guardia Municipal de Cabañaquinta, fueron detenidos en el domicilio de Velario Suárez de esta villa los significados elementos falangistas Víctor y Julián Suárez; Luis Díaz; José Lombardía y un tal «Polco» de Cabornas.

Desde hace mucho tiempo se venían haciendo registros en varios domicilios de este concejo para dar con su paradero, ya que se tenían datos concretos de que su vida al campo fascista hubiese sido cortada por la pronta intervención de estas fuerzas y varios camaradas que los acompañaban.

El llamado Lombardía había sido nombrado secretario interino de este Ayuntamiento, causada por este motivo gran sensación su detención.

Espectáculos para hoy, VIERNES, 19

FUNCIONES DE CARÁCTER BENEFICO

Teatro DINDURRA

A las 5,15 y 7,30

ENRIQUE CARUSO y la encantadora ANITA CAMPILLO, en el film dirigido en español,

LA BUENAVENTURA

TEATRO ROBLEDO

A las 5,15 - 7,30 y 10,30

La suntuosa superproducción musical,

LA CALLE 42

CINE GOYA

A las 5,15 y 7,30

JAMES CAGNEY, en el dinámico film,

¡Ha entrado un fotógrafo!

GIJÓN CINEMA

A las 5,15 y 7,30

JAMES CAGNEY, en una de sus grandes creaciones,

EL GUAPO

Un film «Warner», en español

La campaña contra los revendedores

Por la Policía y Milicias de Retaguardia se descubren importantes partidas de géneros

550 en artículos de ferrería, los efectos recogidos ascienden a 25.000 pesetas

Tanto por la Policía como por las Milicias de Retaguardia, se prosigue intensamente la labor emprendida hace tiempo para el descubrimiento de la multitud de depósitos de géneros que se sabe existen en distintos lugares y que están destinados a la reventa.

Los trabajos realizados ayer fueron, como en días anteriores, felices resultados, pues, primero por la Policía y luego por las Milicias de Retaguardia, fueron descubiertos dos de dichos depósitos; uno, del que se incautó la Policía, en un sótano de la calle de la Caridad, y el otro recogido por las

Milicias de Retaguardia, en la calle Caveda.

En el primero de los citados lugares había una importante partida de zapatos y en el segundo cincuenta cajas de efectos de ferretería, de cien kilos cada una, por un valor total de veinticinco mil pesetas, más sesenta rollos de alambre de teléfono; también de gran valor y más en estos momentos en que resulta tan necesario.

La partida de zapatos quedó embargada en el Departamento de Comercio y lo demás se envió a la Junta de Incautaciones.

INDUSTRIA TEATRAL CINEMATOGRAFICA

AVISO IMPORTANTE

HOY, en el TEATRO ROBLEDO

se celebrará función a las 10 1/2 noche

con el mismo programa de la tarde

Desde hoy queda establecido el turno en los teatros ROBLEDO, DINDURRA y AVENIDA, es decir, cada día en un local de los mencionados.

UN BUEN SERVICIO

LA POLICIA DETIENE A DOS FASCISTAS DE GIJON QUE PARECE SE DEDICABAN A HACER SEÑALES AL "ESPAÑA" Y AL "VELASCO" DESDE VILLAVICIOSA

También se detiene a uno de los dueños de las casas donde se hallaban ocultos

Por los agentes de la plantilla de Policía de Oviedo se realizó un importante servicio de contraespionaje.

Según las referencias que del hecho tenemos, dicha plantilla, al frente de la cual se encuentra el inspector Ramos; tuvo conocimiento hace días de que por unos individuos que se hacían pasar por austriacos se realizaban determinadas señales que, precisamente, venían a coincidir con el paso frente a Villaviciosa de algunos de los buques fascistas de manera especial el «Velasco» y el «España», y viéndolos por ello ante un caso claro de espionaje, practicaron en seguida las diligencias propias del caso, logrando al fin dar cima con éxito al servicio.

Dos agentes de dicha plantilla se personaron en Villaviciosa, donde lograron localizar a los dos sujetos austriacos, de los cuales supieron habían huido de Gijón al segundo día de estallar el movimiento fascista, y con estos datos se dedicaron a buscarlos, deteniéndolos en Argüero, donde, sometidos a interrogatorio, dijeron llamarse Juan Luis y José Manuel Atza Fernández, de 37 y 25 años de edad, vecinos de Gijón y de filiación fascista, figurando como tal en las listas de Falange.

Las detenciones de ambos individuos fueron realizadas en dos casos particulares; el primero en la de un tal Ataulfo Tuero y el segundo en la de Alfredo San Félix, el cual fué concejal del Ayuntamiento de Villaviciosa en 1931.

A este último sujeto también se le detuvo; comprobándose, además, que es el promotor de bailes para festejar la toma de Málaga. Tanto a Juan Luis como a José Manuel y a Alfredo; se les condujo a Gijón; ingresando en los calabozos de la Comisaría, donde quedaron incomunicados a disposición del Tribunal Popular de Justicia.

Sábado, en DINDURRA

Otro gran estreno en español

El portentoso actor PAUL MUNI, en el vigoroso film,

BARRERAS INFRANQUEABLES

Se proyectará el interesante reportaje,

Los destrozos del fascismo en Madrid

editado por el S. R. I.

Sindicato Unico de las Artes Gráficas

COMITE SINDICAL

Se convoca al Pleno de este Comité Sindical para hoy; a las cinco en punto de la tarde, a fin de tratar asuntos muy importantes.

JUDICIALES

REQUISITORIAS

Se ordena la presentación de Lorenzo Asensio Alvarez, natural de Mieres (Asturias), que perteneció al Batallón de Infantería número 113 (Santander); que se le instruye expediente de desertación; comparecerá en el término de diez días ante el juez instructor don Macario de la Gándara Fraile; del Batallón de Infantería número 21; con destino en la Comandancia Militar de Reinosa (Santander).

Anuelo Vázquez Fernández, natural de Abaña (Asturias); ignorándose la edad, oficio y demás señas particulares; miliciano procesado por el supuesto delito de desertación; comparecerá en el término de diez días ante el juez instructor don Macario de la Gándara Fraile; del Batallón de Infantería número 21; con destino en la Comandancia Militar de Reinosa (Santander).

Reinos, 10 de febrero de 1937.—El juez instructor

En la Delegación Marítima

Exámenes de fogoneros y mecánicos navales

El 17 del actual y bajo la presidencia del delegado marítimo, Víctor Colla; el ingeniero naval, Juan Lafuente; el primer maquinista, Valentín Martínez; el fogonero habilitado y primer mecánico, Miguel Fernández, actuando de secretario el oficial primero del Cuerpo General de Servicios Marítimos, Alfredo Novat; se constituyó en esta Delegación Marítima el Tribunal de exámenes para fogoneros habilitados y primeros y segundos mecánicos navales.

Fueron aprobados los siguientes: Fogoneros habilitados: Marcelino Díaz Rodríguez, José Avello Fernández; Pedro Nuevo Lafuente; Ramón Lorenzo Fernández; García y Eduardo Tamargo García.

Primeros mecánicos navales: Rufino Pérez Ania.

Segundos mecánicos navales: Francisco Iglesias Pasarón, Ramón González Cabaleiro, Manuel Cedeira Fernández y Cándido Pazos Piñeiro.

Gijón, 18 de febrero de 1937.—El delegado marítimo, Víctor Colla.

No esperes de la acción ajena lo que puedas realizar con tu propia acción. Para que los demás te sigan o te seunden, debes dar ejemplo yendo tú delante.

Ciclo de conferencias

Pasado, presente y porvenir de la F. U. E.

Ciclo de conferencias

Con este tema se celebró ayer en el Salón Ideal, la última conferencia de este interesante ciclo. Batuvo a cargo del secretario de este Frente, Fernando Gutiérrez.

Batuvó en disertación haciendo un breve resumen del pasado de la F. U. E., de la que dijo que había nacido como consecuencia de la lucha que el estudiante sostuvo frente al despotismo de la dictadura prorroverista. Luego de señalar los triunfos conseguidos por la F. U. E. en aquella lucha, así como la parte trágica de ella originada por las persecuciones violentas de que fueron objeto sus miembros por razón de la actitud airada que tomaron frente a las extralimitaciones ilegales del dictador, pasó a señalar las aportaciones que la F. U. E. trajo a la vida española. Ella, dijo el conferenciante, terminó con la dictadura y con la monarquía mediante una colaboración intensa con las fuerzas liberales, organizó conferencias, creó Universidades Populares, fundó Asociaciones Estudiantiles en todos los Centros de enseñanza, formó parte de las Misiones Pedagógicas, creó La Barraca y, en fin, realizó una intensa labor cultural en todos los sectores de la vida.

El conferenciante dijo en su disertación con las palabras acogidas con gran entusiasmo por el numeroso público que llenaba el local:

«Y para terminar, señores de la F. U. E., la organización hoy, como pre, apolítica, con el fin de conseguir una enseñanza libre, sólo tiene que preocuparse de sus afiliados, cosa a sus afiliados, como o libertarios, como antifascistas, jóvenes es de los sectores de la vida. Hablando de su presente,

expone la forma en que los estudiantes de la F. U. E. pierden poner a la libertad y de la cultura, ramando una su acción, los campos de batalla, viendo los demás a sus brazos al servicio del Frente Popular.

Terminó hablando del venidero de la F. U. E., era necesario hacer una Universidad a toda la sociedad un Profesorado, tanto y que sea, no sólo en las facultades, sino en las escuelas, donde se hacen cursos que capacitan los jóvenes para la vida, así como la parte trágica de ella originada por las persecuciones violentas de que fueron objeto sus miembros por razón de la actitud airada que tomaron frente a las extralimitaciones ilegales del dictador, pasó a señalar las aportaciones que la F. U. E. trajo a la vida española. Ella, dijo el conferenciante, terminó con la dictadura y con la monarquía mediante una colaboración intensa con las fuerzas liberales, organizó conferencias, creó Universidades Populares, fundó Asociaciones Estudiantiles en todos los Centros de enseñanza, formó parte de las Misiones Pedagógicas, creó La Barraca y, en fin, realizó una intensa labor cultural en todos los sectores de la vida.

«Hablando de su presente, expono la forma en que los estudiantes de la F. U. E. pierden poner a la libertad y de la cultura, ramando una su acción, los campos de batalla, viendo los demás a sus brazos al servicio del Frente Popular.

Sábado, en CAMPOS ELISEOS

Sensacional estreno en español

DE LA SARTÉN AL FUEGO

El primer film español filmado en colores naturales

Creación de JUAN TORENA, ROMUALDO TIRADO y ROSITA MORAN

ON TAIT

EVOLUCION DE LA L

Sindicato de Obreras del Hogar (Sección porteros)

RECONOCER; en parte, que en las horas que vivimos, de intensa lucha por nuestro bienestar; que con pasos agigantados se nos acerca por momentos; no es muy apropiado que, desde este digno diario, me vea forzado; aún contra mi voluntad; a poner en conocimiento del lector hechos delicados contra la justicia recta y el respeto a cada uno.

Son varias las quejas que llegan a la Secretaría de esta Sección; formuladas por compañeras y compañeros porteros de fincas urbanas; referentes al trato de que son objeto por parte de ciertos individuos que, sin respetar sexo ni edad de los que prestan estos modestos servicios; los tratan con palabras irrespetuosas y soez; llegando incluso hasta la amenaza.

Estos hechos; como otros varios que me reservo porque me sonroja pensar que exista semejante chusma de individuos sin sentimientos humanitarios; comprenderán cuantos tengan un átomo de sensatez y comprensión; que no son admisibles en la nueva España que estamos forjando regada con la sangre de nuestros hermanos; la España a quien estos hombres de valor inestimable sabrán conducir por derroteros que la llevarán al puerto seguro de la Justicia; la Fraternidad y la Justicia.

No quisiera extenderme más; aunque algo venga a mi memoria; porque como dejo apuntado; no mereca la pena entorpecer la excelente labor de este diario que tanto beneficia a la Causa; refiriendo cosas que hasta cierto punto no deberían aparecer aquí; pero hay individuos que, por falta de reflexión; y al socaire de ciertos cargos que desempeñan; se toman privilegios que a nadie absolutamente le están permitidos. No comprenden que el nuevo orden que se constituye infundirá en los individuos el sentimiento del respeto mutuo; a fin de que, unidos todos; veamos el mañana limpio y feliz que nos fortalecerá para desquitarnos de las vejaciones y amarguras sufridas con estoicismo y valor frente a una plutocracia levantada en armas con la ayuda del fascismo extranjero.

Termino rogando a cuantos tengan que dirigirse donde encuentren compañeros porteros; les guarden el máximo respeto y la consideración necesaria; ya que estos compañeros se hallan en buena disposición; hoy más que nunca; para dar toda clase de facilidades a cuanto se relacione con la Causa y lo hacen con tanta mayor fe y entusiasmo cuanto que anidan en sus pechos el anhelo ferviente del triunfo próximo de nuestro ideal.

Luis GONZALEZ

Gijón, febrero 1937

METAMORFOSIS LA GUERRA

Es curioso observar que ha ido cambiando, evolucionando, esta lucha contra el fascismo. ¿Quién pensaba que la guerra de defensa iba a convertirse en una guerra de defensa nacional que este giro se le que ahora al pueblo levanta armas. Se quiere llegar a especie de confusión ideológica, a dar un giro equivocado a la interpretación fascista internacional.

La posición alemana como la italiana, no se hace de la España fascista una colonia invadida. No son los defensores de la Libertad los que encuentran el peligro inminente precisamente los fascistas; los que se afanan en el sufrimiento. Son esos que en breve se verán gados a imitar a los cientos oficiales del sublevados refugiados braltar. Por eso, es urgente hacer constar que esta está planteada el día 18 de julio, todos los días que de guerra.

Y, sin embargo, de semanas a esta parte dado en llamar a esta guerra «guerra de independencia». Bastante ambiguo, equívoco, al lugar de la dependencia de nuestra dependencia del pueblo que se entiende, oficialmente, por sea todo el territorio con respecto al que perfectamente independiente. Pero no se explora el modo la independencia que, además, el pueblo de la República nos ha entendido eso; que no se entienda tanto de los plotados y explotados, entre proletariado y campesinos, como entre Alemania, o entre Italia.

Es decir: el plano de la guerra sigue siendo el que se sigue oficialmente, ya querido dar una transformación intrínseca contra quienes nos luchan. Es contra los españoles. Es una guerra entre españoles ayer, en la que el extranjero tienen muchos intereses, que si lograra el fascismo su espada, no se nos estar completa libertad, si triunfa, sería como ya es un enemigo interno que se disolverá, se estu-

La verdadera historia que hay que leer es la del pueblo, la del pueblo. Con este triunfo cumplido nuestra histórica misión histórica.

LEED "ACRACI

PRODUCCION DE AZUCAR Y DE PAN CON MATERIAS PRIMAS INEDITAS

JUSTICIA DEL PUEBLO

Se condena por hurto que puede ser de pauta para casos semejantes

En el caso que ayer sancionó el Tribunal Popular, quisieramos marcarse una pauta para casos análogos, cuya depuración habrá de ser sometida al espíritu de la justicia del pueblo. Ya decía el presidente, magistrado Bonmati, en el breve razonamiento que expuso al hacer el Jurado del pleito, que el caso no era típicamente de hurto, sino de un modo específico, estacionado dentro de la comprensión de aquel Tribunal, no podía decirse que estaba encuadrado fuera de la acción juzgadora, ya que esa acción juzgadora ya se crea en estos Tribunales especiales, tiende a que los cuantos tienen una función asignada en el actual período revolucionario se desenvuelvan con arreglo a los principios de la más escrupulosa moral. Los delitos, muchas veces que examinamos más que su importancia, material, lo que pueden tener de perjudiciales en la conciencia pública.

Simplemente enumerado, el hecho de autos era un hurto de abuso de confianza por la persona que lo cometió. La cuantía de lo sustraído, según los datos, ascendía a 229,45 pesetas. Pero había habido malicia, intención dolosa, ánimo de lucro en quien realizó el hecho. Aparece como procesada una mujer vecina de Las Caldas llamadas Encarnación Vázquez Marín. El Comité de Abastecimientos de San Claudio le ha confiado el cargo de condicionar la comida establecida en el propio domicilio de esa mujer. Encarnación, por ende, poseía el depósito de víveres con que se atendía al suministro de los refugiados en el pueblo Encarnación, período que, fué sustrayendo géneros hasta que se dieron cuenta y practicado un registro se encontraron almacenados artículos de comer y arder por un total de las 229,45 pesetas.

En el acto del juicio, Encarnación, con gran soltura de palabras, trató de exculparse diciendo que los géneros que le habían encontrado en su domicilio eran producto de las compras que ella había efectuado a diferentes comerciantes de Oviedo de San Claudio y de lo que le ha correspondido en los suministros que le hacía el Comité, y que los demás vecinos Claro que había un detalle muy importante que el fiscal, Acacio Martínez, le hizo observar, y es que habiendo adquirido en distintas partidas unos nueve litros de aceite, aparecieron en su casa diez y ocho. No tenía el aceite comprado este caso, así como de haberle encontrado diez y siete cajetillas de tabaco de veinte céntimos, que ella no había comprado.

La prueba testifical se redujo a la lectura de la declaración de los testigos que depusieron en autos, dos de los funcionarios de Investigación y Vigilancia que practicaron el registro y dos miembros del Comité. Como resultado de la prueba, el fiscal mantuvo la acusación, estimando que concurría la circunstancia agravante de abuso de confianza.

El defensor, que lo era el letrado Julio Gavito, expuso al Tribunal la particularidad de que su patrocinada, por el limitado plazo que se le concedió para preparar su descargo, pues la habían avisado dos días antes para la celebración del juicio no podía aportar las pruebas necesarias mediante las cuales se aclararía lo impropcedente de la acusación. Estimaba que el hecho tenía carácter civil y que no era aquel Tribunal el competente para juzgarlo; pues se trataba de una disparidad de apreciación en cuanto a que los géneros hubiesen sido o no legítimamente adquiridos. Planteaba la cuestión de incompetencia y para en el caso de que no fuese admitida, arguía que la tasación pericial no debía admitirse; pues el propio fiscal reconocía que algunos artículos habían sido adquiridos por la procesada.

La Sala estimó no haber lugar a lo que solicitaba la defensora. El Jurado contestó afirmativamente a las preguntas del veredicto, ratificando de ese modo la tesis de la acusación y en su virtud el Tribunal dictó sentencia condenando a la procesada a la pena de dos años, cuatro meses y un día de internamiento en un campo de concentración.

Casos de esta índole creemos que han de darse muchos. En algunos de ellos no han de ser precisamente simples cocineras las personas que comparezcan a responder ante el Tribunal de abusos de confianza como el que ayer se sancionó. Que es incontestable el número de los que suelen pescar en este río revuelto y a todos esos desaprovechos y aprovechados hay que sentarles la mano de duro.

SEÑALAMIENTO PARA HOY

Por daños

En la causa, cuya vista está señalada para hoy, se formulan por el representante del Ministerio público las siguientes conclusiones provisionales:

Primera: El procesado Andrés García González, vecino de Villaviciosa, al ser registrado por los agentes de las Milicias de Retaguardia le fué ocupada la cantidad de mil cuatrocientas treinta pesetas en distintas monedas, no habiendo justificado la necesidad de retener la cantidad expresada.

Segunda: Los hechos anteriores, de los cuales es autor responsable el procesado Andrés García González, son constitutivos de un delito de daños previsto y penado en el artículo 555 del Código Penal común.

Tercera: El Ministerio Fiscal se reserva el derecho de proponer la prueba que estime oportuna en el acto del juicio.

Importantes declaraciones del Consejero de Hacienda acerca de la situación financiera de nuestra provincia

Se centralizarán en dicho departamento todas las operaciones de las Consejerías y se pedirá al Gobierno el libramiento de las cantidades necesarias para atender a las obligaciones del Estado

Ampliación de franquicia postal a diferentes organismos

Departamento de Hacienda

Habiendo acudido a esta Consejería de Hacienda algunos organismos de carácter oficial en reclamación de que por la mixtura se les conceda franquicia postal y telegráfica que venían disfrutando en virtud de disposiciones vigentes, toda vez que no aparecían incluidos en la relación que se hace en el Decreto de 27 de enero último, a fin de evitar toda clase de dudas en la interpretación y aplicación del mencionado Decreto, esta Consejería de Hacienda se ha servido disponer lo siguiente:

El Decreto de esta Consejería de 27 de enero último no hace otra cosa, como claramente se dice en su artículo primero, que recordar el estricto cumplimiento del Decreto del Ministerio de Hacienda de 4 de febrero de 1932, así como el de las disposiciones complementarias y aclaratorias del mismo; sin que por tanto derogue ni modifique aquel ni ninguna otra disposición posterior que conceda o niegue franquicia, tanto postal como telegráfica a algún organismo; Centro o Dependencia.

En consecuencia, todos los organismos oficiales que, en virtud de disposiciones vigentes disfrutasen de franquicia postal o telegráfica, continuarán en el uso de la misma aunque no figuren relacionados en la enumeración que en el Decreto de referencia se hace; pues tal enumeración no ha tenido otro objeto que el de adaptar a la actual organización la enumeración que hace el Decreto del Ministerio de Hacienda ya citado.

En este sentido y sin que tenga otro carácter ni alcance, se hace constar que igualmente disfrutará de franquicia con arreglo a las disposiciones vigentes en la materia, los siguientes organismos:

Consejos Municipales, para asuntos de quintas y para su correspondencia oficial con las Direcciones generales y a los Juzgados de Primera Instancia y Municipales, para comunicar con las Secciones provinciales de Estadística a los fines demográficos.

Inspección y Juntas de Emigración

Jefaturas de Obras Públicas

Tribunales Industriales y Delegados y Subdelegados Marítimos y de Pesca

Gijón 18 de febrero de 1937

El Consejero de Hacienda: RAFAEL FERNANDEZ

Relacionado con esto llevará al Consejo de mañana una disposición estableciendo que nadie podrá cobrar ni con cargo al Estado; Consejerías o Municipios ni empresas particulares, como no desarrolle una función.

También a la misma reunión llevará la propuesta del Interventor de Fondos del Consejo cuya misión será la atribuida por el Estado y Reglamento de 23 de agosto de 1932 al de la Diputación.

Inmediatamente iremos a la formación de un presupuesto general de Asturias y León sobre la misma base que tenía el de la Diputación; aumentado en la suma que producirá el impuesto transitorio de Guerra establecido por el Comité Provincial del Frente Popular, y en el momento de la formación de la ordenación económica para los tres últimos trimestres del ejercicio en curso, y estableciendo la obligación de sujetarse cada uno de los Departamentos a la observancia del presupuesto general de ingresos y gastos que se forme.

Abono de cuentas

También pienso comenzar hoy mismo a entrevistarme con los Consejeros, al objeto de comenzar a hacer los abonos en cuenta a aquellos comerciantes e industriales afectos al Frente Popular que hicieron suministros al mismo.

Visita del Secretario de Hacienda de Santander

El Consejero recibió al Secretario general del Departamento de Hacienda de Santander con el cual conferenció sobre la organización del Departamento de nuestra región así como del sistema tributario de carácter provincial.

El canje de billetes

Celebró una reunión con los Directores de los Bancos, con el Delegado del Consejo en el Banco de España y con el Comité Ejecutivo de Banca para tratar del canje de billetes de la Caja Central de Depósitos.

Determinaron que el Banco de España se encargue de la preparación de las estampillas para el resto de los Bancos a los efectos de que sean todas iguales.

Provisión de una plaza de Prácticas de Mecánico y Electricidad

Departamento de Instrucción Pública

Esta Consejería acordó disponer:

Se nombra profesor de Prácticas de Mecánica y Electricidad, de la Escuela Elemental de Trabajo de La Felguera, al técnico industrial Aurelio Suárez Canga.

Dado en Gijón, a 18 de febrero de 1937.—El consejero de Instrucción Pública, Ambro

RIFA PRO-ASISTENCIA SOCIAL MUNICIPAL GIJÓN

◆ SIETE GRANDES PREMIOS ◆

1.º - 600 pesetas
2.º - 400 pesetas
3.º - 300 pesetas
4.º - 200 pesetas
5.º - 100 pesetas

Dos aproximaciones al primer premio para el anterior y posterior, de 100 pesetas cada una.

Precio del bono: 20 céntimos = Precio de la hoja: 4 pesetas

Comprando bonos de esta rifa, contribuiréis al sostenimiento de Hospitales, Casa de Maternidad y Asilo para niños, a cuyo único fin se destina el producto íntegro de la rifa.

FIJANDO POSICIONES "UNIÓN REPUBLICANA" ANTE EL MOMENTO ACTUAL

Con toda la modestia que caracteriza siempre a la actuación en Asturias de Unión Republicana, quiere hoy su Organismo Provincial, cumpliendo el silencio que se había impuesto por imperativo de las circunstancias, que requirieran hechos y no palabras, hacer oír su voz en la provincia, esperando se hagan eco de ella todas sus Agrupaciones y todos los republicanos.

Con sincera emoción hemos leído el razonado manifiesto lanzado por la Agrupación madrileña del Partido y que hace suyo, del principio al fin, este Comité.

No es un manifiesto vibrante, chillón, algarero, en fin, de palabras detonantes, como pudiera esperarse, dada la tensión que forzosamente ha de existir en Madrid, sino todo lo contrario: un documento que destila el cálculo frío y sereno de una opinión segura y acertada, de una opinión que sólo se puede exponer de esa forma cuando se tiene ante sí y sin velos la realidad.

Y la realidad hoy es sólo y exclusivamente la GUERRA y para la GUERRA es sólo y exclusivamente el EJERCITO y para el EJERCITO es todo la DISCIPLINA.

En este momento el Ejército es todo el pueblo antifascista, Ejército de vanguardia y Ejército de retaguardia... común a los dos... la DISCIPLINA.

Exige este Comité Provincial a todos sus afiliados la disciplina, tanto si está en su puesto en el frente de combate, como si se halla en la cola de una Cooperativa... en los dos sitios y con disciplina, sirve al Frente Popular.

En estos momentos inquietantes de guerra desatada, de guerra cruel y sangrienta, a la que nos han lanzado los cobardes militares, los capitalistas tipo March y los relajados tonurados, nuevos Judas, Unión Republicana de Asturias no hará ni acepta otra política ni otros postulados que los que dimanen del Frente Popular.

Los republicanos en la hora actual, tenemos el deber de ser exclusivamente REPUBLICANOS a secas, y así lo entiende este Comité Provincial.

Por todo ello, a todas nuestras Agrupaciones y a todos los republicanos que lo quieran oír, les decimos:

Por los miles de vidas inocentes por nuestras ciudades destruidas, por nuestra Patria desgarrada... por la República... UNIÓN Y DISCIPLINA!!

EL COMITÉ PROVINCIAL

GOBIERNO GENERAL Consejo Local Cooperativo

Unicamente hubo visitas Cooperativas que suministrarán hoy carne de cerdo

Ayer noche al recibimos el gobernador; nos manifestó que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarnos y que las muchas visitas recibidas durante todo el día eran de importancia.

Relación numérica de las Cooperativas en las que se suministrarán carnes de cerdo en el día de hoy:

Números 1 2 3 4 6 7 8 10 45 62 63 75 79 81 y 80

También se beneficiará el estaño de la chatarra de hojadelata

En la semana próxima comenzará a funcionar la Fábrica de Orueta

Departamento de Industria

Noticias interesantísimas

Cuando ayer visitamos como de costumbre, en su despacho, al consejero de Industria, don pañero Segundo Blanco, nos participó que actualmente y en colaboración con los técnicos, venía estudiando la realización de tres proyectos, que nosotros hemos de calificar de interesantes.

El primero consiste en obtener estaño de chatarra de hojadelata que actualmente se pierde en grandes cantidades por ahí, debiéndose asunto tan importante, puesto que el estaño está siendo muy necesario, a la iniciativa del Consejo Obreiro Técnico, conjuntamente con el ingeniero del Departamento, Avello, cuya impresión es excelente; suponiendo factible su realización.

Otro proyecto, todavía más interesante, dada su gran carencia, es conseguir la elaboración de abundante cantidad de pim; a base de materias hasta ahora ajenas a tal industria, como la harina de arroz y otras;

el tercero, grandemente interesante también, es ir a conseguir azúcar cortadillo a base también, de productos no utilizados tampoco para la fabricación de artículo tan indispensable.

También sobre estos otros dos proyectos nos dijo que tenía las más favorables impresiones, estimándolos los técnicos que ahora están haciendo los necesarios estudios, factibles del todo.

La fábrica de Orueta

A continuación de las noticias anteriores, cuyo calificativo de interesantísimas que nos damos puede verse tienen plena justificación, nos dijo el compañero Segundo, que para la semana próxima ya comenzará a funcionar la Fábrica de Orueta, después de su paralización de tantos años.

Conforme hemos dicho en su día, de momento va a dedicarse a la fabricación de palas y picos, para continuar luego con las demás actividades que le fueron propias.

Sindicato de Trabajadores del Crédito y de las Finanzas UGT

Cada cual en su puesto; pero todos tenemos un puesto en.....

Esto es algo tan real y verdadero, que nadie debe echarlo al olvido. Cada cual en su puesto. Pero todos tenemos un puesto en... LA VANGUARDIA. Un puesto para el que sirven los que tengan un poco de voluntad, sostenida por un ideal democrático; de verdad. No de mentirijillas, como hay muchos que hablan y no hacen más que eso; hablar. Y en el momento que les señalan ese puesto, padecen de miedo; se asustan al momento y terminan buscando la forma de emboscarse, argumentándola en que son imprescindibles en la retaguardia.

Que en la retaguardia el factor hombre es necesario, no lo dudamos ni un instante siquiera. Pero que haya hombres imprescindibles; eso sí, que lo podemos en duda. Y esto sucede ahora en la guerra como sucedió siempre en todos los órdenes de la vida. Y es que, evidentemente, todos somos necesarios; pero nadie es imprescindible.

Estamos tan acostumbrados a ver hombres imprescindibles por todas partes, que tenemos hoy también alguno en nuestras filas, del cual no tengamos conocimiento por haberse escapado sin querer a nuestro Centro de Movilización. Por tal razón; el Comité Ejecutivo Unico del «Sindicato de Trabajadores del Crédito y de las Finanzas», tomó el acuerdo de dar publicidad a esta nota, por si alguno de sus sindicados se encuentra en aquella situación; y sepa así que el primero que censura su proceder; cobarde e indisciplinado, es su propio Sindicato.

La guerra hay que ganarla todavía. Y a ello van encaminados todos nuestros esfuerzos. Hacer otra cosa sería desertar. Por eso debemos acatar ciegamente los órdenes dados por el Alto Mando Militar. Y es que cuando movilizan un reemplazo; ha de ser por necesidad y no por capricho; lo contrario de cuando reclaman a un compañero que está en filas, que hoy por hoy es un capricho y no una necesidad.

En la retaguardia hay muchos desde luego; haciendo algo; pero hay muchos también que no hacen nada; de edad avanzada y deseos de trabajar en pró de la causa. Naturalmente, sobran algunos; los más jóvenes.

El «Sindicato de Trabajadores del Crédito y de las Finanzas» una vez más ruega a los afiliados cuyas quintas hayan sido llamadas y no se hayan presentado todavía, lo hagan inmediatamente; sin excusa de ningún género. Y al mismo tiempo hace saber al pueblo en general que si algún trabajador de Banca figura por ahí emboscado; no es porque el Sindicato lo haya reemplazado, pues no se da

Comisión Administrativa de Cantinos Escolares

Convocatoria

Con carácter de urgencia se convoca a los compañeros componentes de esta Comisión a una reunión que se celebrará el próximo domingo, día 21, a las once de la mañana, en la Delegación de Instrucción Pública (Comida, 14 y 16). Dado el carácter de la reunión se advierte que los acuerdos que se tomen serán con el número de compañeros que asistan.

El presidente

Servicios Postales de Campaña

El servicio de envíos populares

En todas las Administraciones de Correos (incluido en las Estafetas de Campaña) funciona el servicio de «Envíos Populares»; para paquetes; que pueden remitirse recíproca y GRATUITAMENTE, los milicianos y demás componentes de las fuerzas militares de todas las frentes y sus familiares.

Estos envíos se presentarán en las Oficinas de Correos; debidamente acondicionados; cubiertos de tela; arpillera, lana o hule; de forma que su contenido no pueda disgregarse ni sufrir deterioro desde luego; haciendo algo; pero hay muchos también que no hacen nada; de edad avanzada y deseos de trabajar en pró de la causa. Naturalmente, sobran algunos; los más jóvenes.

El «Sindicato de Trabajadores del Crédito y de las Finanzas» una vez más ruega a los afiliados cuyas quintas hayan sido llamadas y no se hayan presentado todavía, lo hagan inmediatamente; sin excusa de ningún género. Y al mismo tiempo hace saber al pueblo en general que si algún trabajador de Banca figura por ahí emboscado; no es porque el Sindicato lo haya reemplazado, pues no se da

UNOS DESCONOCIDOS ROBAN EN UN TALLER DE RELOJERÍA Y EN UNA COOPERATIVA

Robo

En el local donde tiene instalada un taller de relojería el ciudadano Aniceto Rodríguez Menéndez se cometió ayer un robo por el valor de dos mil pesetas; aproximadamente.

Los autores del latrocinio, para entrar a cabo sus propósitos, violaron la puerta de entrada con un palanqueta.

En la Cooperativa que funciona en la calle Garcilaso de la Vega, penetró ayer gente extraña.

Hecho un recuento, se notó la falta de géneros valorados en ciento sesenta y cuatro pesetas con cuarenta céntimos.

Atropello

El camión O-9252 atropelló ayer a Inocencia García Sánchez, de 36 años de edad, vecina de la calle Dinduria, y personada en la Casa de Socorro; se le apreció una herida contusa en el párpado, una contusión en el tórax y contusión cerebral, reservándose el pronóstico los facultativos de servicio.

El accidente ocurrió en Mave

EL PROLETARIADO INGLES CONTRA EL PLAN DE REARMAMENTO

Los buques de Inglaterra y Francia, en la desembocadura del Tajo, recuerdan al dictador portugués que la hora de las bravatas ha pasado

MADRID, 18.—Los periódicos de la noche de Madrid publican los siguientes comentarios:

«Informaciones» se ocupa de la actitud de las naciones democráticas ante el fascismo agresor.

Dice que Inglaterra y Francia han colocado ya sus buques en la desembocadura del Tajo para recordar al Dictador portugués que la hora de las bravatas ha pasado y que, llegada la hora del castigo, no serán Italia y Alemania, precisamente quienes iban a librarse de él.

Afirma también que Inglaterra y Francia obraron en la Noche de la Intervención por las presiones de la opinión española, pero ya ha determinado este hecho un repliegue de los agresores.

«CNT» entiende que las responsabilidades de los militares deben exigirse a los Tribunales por papeles antifascistas.

«Mundo Obrero» habla del Control. Dice que debe cogernos a todos preparados Hay que producir el máximo. Los obreros

deben duplicar las jornadas sin preocuparse para nada de salarios. Todos los esfuerzos para la guerra, ante el control de nuestras fronteras. Es ésta nuestra hora.

«Heraldo de Madrid» habla de la depuración de los mandos militares. Dice que los jefes deben ser hombres de corazón con sagrado a la República.

Por último se refiere a la ofensiva y afirma que nos hallamos en el camino de la victoria.

«Claridad» se refiere a las palabras de Largo Caballero que expuso la conducta del Gobierno que ha respondido con sinceridad al pueblo.

«El Sindicalista» afirma que hace tiempo su director, Angel Pestaña, se refirió al general que ahora está en la vanguardia pública, por su incapacidad manifiesta. Habló de él al ocuparse de los desastres de Talavera, de Marañosa y Málaga, echando a la deficiencia de mandos de los malos militares todo lo que vino ocurriendo hasta la fecha.

En el "paraíso nazi" se obliga a la gente a comer carne de ballena

Berlín, 18.—El Gobierno ha intensificado su campaña para que el pueblo aumente el consumo de pescado, es decir para que coma la menor cantidad posible de carnes grasas, manteca, así como cereales.

Ayer se celebró un banquete monstruo que tenía por finalidad hacer propaganda para comer la carne de ballena que es uno de los pescados que el Gobierno recomienda.

El pueblo no responde a estas incitaciones, lo que no quita para que el Gobierno siga muy animado su campaña.

Alfonso, desde bastante lejos, rebosa patriotismo y... felicita a Franco.

LONDRES, 18.—El ex rey de España, Alfonso de Borbón, ha enviado un telegrama desde Roma, donde reside actualmente, al cabecilla Franco, expresándole sus irreflexas y agradecidas congratulaciones por la toma de Málaga.

El Subsecretario de Gobernación revisó ayer las fuerzas de Almería

ALMERÍA, 18.—El Subsecretario de Gobernación y el gobernador civil revisaron las fuerzas libres de servicio a las que se entregaron contestando los milicianos con votos a la República del Gobierno.

El Subsecretario de Gobernación recorrió después los frentes y al regreso hizo manifestaciones de la inmejorable impresión recogida durante su visita.

Voto de confianza del Frente Popular.

ALMERÍA, 18.—El Comité Permanente del Frente Popular acordó conceder en su última reunión un voto de confianza al Gobernador, Morón, y al comandante militar de la plaza, ofreciéndole el apoyo incondicional de las organizaciones obreras y partidos políticos que integran el Frente Popular, para proseguir en su obra de defender la República.

Los rebeldes tratan de desarrollar un ataque de conjunto para ver si pueden decidir la guerra rápidamente

Río de Janeiro, 18.—Una información de Lisboa da cuenta de que los mandos rebeldes han cursado instrucciones a sus cuadros de oficiales para que desarrollen un ataque de conjunto con el fin de ver si pueden decidir la guerra rápidamente.

El cabecilla rebelde Franco está dispuesto, en vista de que se prolonga la guerra, a jugar todo a una sola carta, y según informan confidencialmente le están faltando los medios económicos y no podrá aguantar si la lucha se mantiene unos meses más.

Nuevo secretario general de la S. de N.

GINEBRA, 18.—Ha sido nombrado secretario general de la Sociedad de las Naciones el conde de la Embajada de la U. R. S. S. Lomonin, que fue miembro de la Delegación soviética en la Conferencia económica de 1927 y miembro de la Delegación de desarme.

Padres: Aconsejad a vuestros hijos frecuenten los Ateneos de Divulgación Social; en ellos cultivarán socialmente su espíritu

BUENOS AIRES, 18.—Ha llegado una expedición de españoles que logró salir de España después de haber permanecido refugiados en la Embajada de la República Argentina, de Madrid, durante cinco meses.

Manifestaron que el representante argentino les había dado toda clase de facilidades para sus planes.

Llegada de españoles a Buenos Aires

BUENOS AIRES, 18.—Los españoles residentes en el Paraguay han adquirido una ambulancia sanitaria que destinan al Ejército popular que lucha en España contra el fascismo internacional.

El misterioso avión que voló sobre Viena era austriaco

VIENNA, 18.—La Dirección de Policía comunicó que el avión misterioso que voló hace días sobre Viena no era ruso ni alemán, sino austriaco, como se ha comprobado después de extenuante investigación.

La Policía se niega a dar más detalles sobre el particular.

El avión «Villa de Buenos Aires» consigue seguir viaje no obstante el incendio de un motor

DAKAR, 18.—Se temía mucho por la suerte del hidroavión «Villa de Buenos Aires» que iba sobre el Atlántico cuando se incendió uno de los motores.

Se ha recibido un radiograma del mismo en el que comunica que el incendio no se propagó y vuela sin novedad sobre las islas de Fernando Noronha, siguiendo viaje, aunque a menor velocidad, para alcanzar las costas americanas.

Es la primera vez que surge tan grave incidente en un aparato regular volando sobre el océano y consigue, sin amparo, llegar bien a su destino.

PARTE DE AVIACION: Sorprendida en la feroz agresión a Madrid la aviación fascista recibe el castigo adecuado

Fueron derribados seis cazas y un Heinkel.

VALENCIA, 18.—El parte facilitado esta noche por el Ministerio de Marina y Aire dice así:

Durante la noche última, fue bombardeado nuevamente Madrid por la aviación fascista, siendo objeto preferente de los ataques las barridas alejadas de los frentes de lucha. Se han registrado daños en diversas edificaciones y algunas víctimas entre la población civil.

Por la mañana, a las once y cuarto, y ante una nueva tentativa de bombardeo de Madrid despegaron algunos de nuestros cazas, los cuales lograron en-

contrar a seis «Junkers» de bombardeo, protegidos por numerosos cazas con los que entablaron combate. Fueron derribados seis aparatos de caza de la aviación fasciosa.

Dos de nuestros aparatos tomaron tierra con averías, resultando herido un piloto y otro ileso. De un tercer aparato no se tienen noticias. Los restantes regresaron a sus bases sin novedad.

A las cuatro y media de la tarde se entabló un nuevo combate al encontrar nuestros aparatos cuatro «Junkers» de bombardeo y 38 cazas, siendo derribado un «Heinkel» enemigo.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION ANUNCIA DETALLES DE UNA VASTA ORGANIZACION DE ESPIONAJE DESCUBIERTA EN VALENCIA

VALENCIA, 18.—El ministro de la Gobernación facilitó la siguiente nota:

Por personal dependiente del Ministerio de la Gobernación se está realizando en esta capital un servicio al que los ministros conceden gran importancia.

La Quinta Columna tenía en Valencia desde agosto una orga-

nización extensa, al frente de la cual había varios militares que vivían en Valencia como si nunca hubieran pertenecido al Ejército.

No pasarán muchas horas sin que la opinión pública conozca los nombres y detalles de la organización de la Quinta Columna en Valencia.

La "Gaceta" señala el precio del oro en pasta o amonedado

Valencia, 18.—La «Gaceta» de la República publica entre otros los siguientes decretos:

Presidencia.—Decreto prorrogando por treinta días el estado de alarma en todo el territorio de la República y de su soberanía.

Hacienda.—Disponiendo que los depositarios en los establecimientos bancarios de oro en moneda o en pasta de su propiedad, recibirán su importe en pesetas a razón de 238'18 por cien oro.

Creación de cien plazas de pilotos de aviación

VALENCIA, 18.—Se ha dictado una disposición creando cien plazas de pilotos de aviación entre los elementos civiles y clases de tropa que tengan los dieciocho años cumplidos antes del 1º de marzo y que no cumplan en este año los veintidós.

En los frentes del Sur se pasan a nuestras filas cuatro soldados con armamento

Se pasan cuatro soldados a nuestras filas.

ANUJAR, 18.—En el sector Norte se han pasado en el día de hoy a nuestras filas cuatro soldados procedentes de Córdoba. Nuestras líneas no han sufrido modificación.

La aviación fascista realizó un bombardeo sobre Santa María de la Cabeza, causando seis muertos y seis heridos en la población civil.

En San Martín de la Vega, las fuerzas republicanas desocuparon unas posiciones, desalojando de ellas a los rebeldes que las ocupaban. A media mañana la posición quedaba en nuestro poder, y poco después los soldados del pueblo se dedicaban a trabajos de fortificación del terreno conquistado.

Por el flanco izquierdo.

La operación continuó por el flanco izquierdo, que fué el más castigado por nuestras fuerzas, por estimar que es el que menos resistencia ofrece. La operación siguió en todos los detalles como el mando había dispuesto.

Continuó ayer en la Cámara la discusión sobre el proyecto de rearme de Inglaterra

Liberales y laboristas censuran duramente la política exterior del Gobierno británico

Londres, 18.—Hoy jueves siguió en la Cámara de los Comunes el debate sobre el plan de Inglaterra iniciado tarde de ayer.

El diputado laborista, Agnew, criticó en nombre del partido el empréstito de 200 millones del presupuesto de la nación, para el rearme de Inglaterra durante los cinco años del programa. Agnew dijo que si la decisión la hubiera tomado el Gobierno socialista, el plan londinense lo hubiera aceptado violentamente del poder.

Se refirió a la política exterior inglesa y dijo que la siderada desastrosa que por ello se comprende que ya han llegado a ser bombardeados los barcos de la Home Fleet.

Terminó recomendando se hiciera una política de colaboración y no de aislamiento egoísta como es la que presenta Inglaterra en presente hora del mundo.

El ministro de Defensa, testó a Alexander, abarcando en las consideraciones todas que justifican la extrema medida adoptada por el Gobierno inglés.

Francia, en nombre de los rebeldes, dijo que el gasto de cualquier punto de vista, exagerado y que el Blanco no aclaraba en la política exterior que el Gobierno piensa realizar.

El debate continúa a las siete de la tarde.

Para el próximo jueves se anunció la segunda lectura del proyecto del Gobierno, pues de darle estado de-

El primer ministro de Australia comenta favorablemente el proyecto inglés de rearme.

Londres, 18.—El primer ministro australiano hizo declaraciones con referencia a los planes ingleses de rearme.

Manifestó que Inglaterra había procurado en vano forjar una política de desarme para aquietar los ánimos belicosos, pero por no haber tenido éxito, a pesar de ser ya la colonia inglesa mejor equipada para la guerra, con presupuesto más elevado para estas atenciones.

Agregó que Australia ve con satisfacción la intención del Gobierno inglés y está dispuesto a secundarla en la medida de sus posibilidades. Australia, afirmó—también tendrá que acudir al aumento de armamentos, a pesar de ser ya la colonia inglesa mejor equipada para la guerra, con presupuesto más elevado para estas atenciones.

Todo lo que no sea colaboración, desembocará en una guerra más catastrófica cuanto mayores sean los medios de los países

Londres, 18.—En la continuación del debate sobre el rearme inglés habló el líder laborista Atlee, oponiéndose también a la concesión del empréstito.

Mantuvo que la política del Gobierno no es colaboracionista como ya había dicho su compañero, sino aislante, y que los laboristas sólo pueden patrocinar la política colaboracionista, porque otra cosa no conduce más que a desembocar en una guerra, más catastrófica cuanto

mayores sean las posibilidades bélicas de los países.

El ministro de Defensa resumió las discusiones, reiterando que el Gobierno sólo ve en el proyecto el máximo esfuerzo para la garantía de los ciudadanos ingleses, y que precisamente en la fortaleza de Inglaterra se apoya la paz.

La votación fué favorable al rearme por 839 votos contra 245.

MADRID.-IMPRESION DE ULTIMA HORA. Detalles de la gran jornada de ayer en los distintos frentes

MADRID, 18.—A partir de la media noche última hubo tranquilidad en diversos sectores del frente de Madrid, especialmente en el sector del Jarama.

Un gran ataque de nuestras fuerzas.

En este sector empezaron nuestras fuerzas un ataque con violencia inusitada.

En las primeras horas de la mañana de hoy los aparatos de caza republicanos realizaron varias incursiones en el campo nazi, tanto para observar la posición del enemigo como para ametrallar los grupos de hombres y materiales almacenados sin duda para realizar un ataque contra las posiciones nuestras.

Cuando los cazas leales hubieron terminado su audaz incursión, regresaron a sus bases, volviendo a elevarse dando escolta a doce aparatos de bombardeo. Todos ellos se internaron en terreno fascioso, bombardeando algunos de sus reductos con positivo éxito.

Actúa la artillería.

En las primeras horas de la mañana la artillería republicana lanzó numerosos obuses sobre las concentraciones fasciosas, en servicio combinado con la aviación.

En San Martín de la Vega, las fuerzas republicanas desocuparon unas posiciones, desalojando de ellas a los rebeldes que las ocupaban. A media mañana la posición quedaba en nuestro poder, y poco después los soldados del pueblo se dedicaban a trabajos de fortificación del terreno conquistado.

Por el flanco izquierdo.

La operación continuó por el flanco izquierdo, que fué el más castigado por nuestras fuerzas, por estimar que es el que menos resistencia ofrece. La operación siguió en todos los detalles como el mando había dispuesto.

De vez en cuando las milicias hicieron alto en el camino, lanzándose desde los tanques y carros, morteros a los rebeldes, que trataron de hacerse fuertes en determinadas posiciones, en las que hicieron una desesperada resistencia.

Resultados positivos.

Por parte de la aviación continuaron por la tarde los bombardeos con resultados que hasta ahora no pueden conocerse, pero que, según la impresión que se tiene han sido positivos.

Nuestras fuerzas han sido hostilizadas en La Marañosa. Desde la posición de La Sierra, tomada al enemigo, se domina perfectamente dicho sector. Con gran actividad y durante toda la mañana, nuestras baterías dispararon sobre La Marañosa desde la citada Sierra, haciendo al enemigo abandonar un lugar donde nuestras fuerzas aún no habían entrado, por no juzgarlo oportuno.

En este subsector las impresiones son francamente favorables para las fuerzas republicanas.

En Guadalajara.

Las baterías enemigas no dejaron de hostilizar las posiciones de La Toba (Guadalajara). El bombardeo de sus aviones sobre estas posiciones no ha tenido consecuencias, ni afortunadamente han causado baja alguna entre nuestros milicianos.

En Abánades.

Las fuerzas leales que operan sobre Abánades realizaron una incursión en el campo fascioso, mejorando las posiciones. Es posible que la ventaja obtenida en este sector en pocas horas adquiere bastante envergadura.

En los sectores de El Pardo, El Plantío y Cuesta de la Reina, los fasciosos, después de castigar duramente estas posiciones, trataron de tomarlas, pero las milicias rechazaron el ataque con gran energía. Los

fasciosos conocen la importancia de estos puntos, desde los cuales se dominan por completo importantes posiciones de comunicación, tanto como se refiere a carreteras como a ferrocarriles. Hasta ahora, estas posiciones permanecen incólumes.

Siempre se ganan metros de terreno.

En los sectores cercanías de Madrid la ofensiva republicana sigue hacia Las Rozas. Las posiciones mejoran en estos puntos por golpes de mano, en los cuales no hay día que no se ganen metros de terreno y algunas líneas de trinchera de las cuales son desalojados los fasciosos en las proximidades de la capital.

En los Carabanchelos el enemigo se encuentra desahogado después de la pérdida de posiciones, que siguen manteniéndose por parte de las fuerzas republicanas.

En Usera, el frente republicano se aleja más y más de la ciudad.

El enemigo no da señales de vida.

En el Parque del Cuadro de la Universidad, el enemigo nos dio señales de vida.

Durante la noche de ayer la aviación fasciosa hizo incursiones sobre Madrid, propio tiempo que la aviación también disparaba sobre el campo de la capital. Sin duda, los atentados son una venganza de los fasciosos, que quieren sacarse de los frentes de los días.

La aviación rebelde hizo vuelos sobre Madrid tres veces, dejando caer tres bombas sobre la población civil. En esta ocasión se arrojaron algunos proyectiles sobre Madrid por los fasciosos neutros.

En el sector de San Martín de la Vega, las fuerzas republicanas desocuparon unas posiciones, desalojando de ellas a los rebeldes que las ocupaban. A media mañana la posición quedaba en nuestro poder, y poco después los soldados del pueblo se dedicaban a trabajos de fortificación del terreno conquistado.

Por el flanco izquierdo.

La operación continuó por el flanco izquierdo, que fué el más castigado por nuestras fuerzas, por estimar que es el que menos resistencia ofrece. La operación siguió en todos los detalles como el mando había dispuesto.

En San Martín de la Vega, las fuerzas republicanas desocuparon unas posiciones, desalojando de ellas a los rebeldes que las ocupaban. A media mañana la posición quedaba en nuestro poder, y poco después los soldados del pueblo se dedicaban a trabajos de fortificación del terreno conquistado.

Por el flanco izquierdo.

La operación continuó por el flanco izquierdo, que fué el más castigado por nuestras fuerzas, por estimar que es el que menos resistencia ofrece. La operación siguió en todos los detalles como el mando había dispuesto.

En San Martín de la Vega, las fuerzas republicanas desocuparon unas posiciones, desalojando de ellas a los rebeldes que las ocupaban. A media mañana la posición quedaba en nuestro poder, y poco después los soldados del pueblo se dedicaban a trabajos de fortificación del terreno conquistado.

Por el flanco izquierdo.

La operación continuó por el flanco izquierdo, que fué el más castigado por nuestras fuerzas, por estimar que es el que menos resistencia ofrece. La operación siguió en todos los detalles como el mando había dispuesto.

La flota republicana no teme al "Canarias" ni al "Balears" ni a ningún enemigo

Madrid -- dice «Política» -- se ha cansado de defenderse y se lanza contra el enemigo

El resultado no puede ser más eficaz en todos los frentes

Una impresión de «Política» MADRID, 18.—«Política» en su impresión de los frentes dice que la gran ofensiva comenzada ayer Madrid se ha cansado de defenderse. Nuestras fuerzas se han lanzado contra el enemigo y el resultado no puede ser más eficaz en todos los frentes. En Jarama se ha visto obligado a retroceder el enemigo ante el ímpetu de los soldados. Estos llegaron a desalojar a los facciosos en una gran extensión llegando hasta las trincheras enemigas de San Martín de la Vega.

En el sector de La Marañosa también se lanzaron al ataque. También fueron castigados duramente los rebeldes; por lo que los combatientes contrarios están muy quebrantados.

En los frentes próximos a Madrid el enemigo apenas dió señales de vida. En la parte de La Moncloa el ataque enemigo fué contenido por los milicianos que actúan bajo las órdenes del teniente coronel Ortega.

Como los facciosos fueron derrotados en el Jarama, en la noche bombardearon Madrid, y varios aviones volaron sobre la capital dejando caer bombas sobre humildes casas de los barrios.

para satisfacer su anhelo de venganza. El enemigo se repliega. MADRID, 18.—Nuestras fuerzas prosiguen su ofensiva en los terminados sectores de Madrid. El enemigo, a pesar de la resistencia que ofreció, se vió obligado a repliegarse y sufrió muchas bajas. Nuestros soldados se lanzan al ataque con entusiasmo, desalojando de sus posiciones a los facciosos. La artillería y la aviación leales cooperaron activa y eficazmente en estas operaciones.

Los contraataques de los rebeldes son rechazados inmediatamente por nuestras fuerzas. En los demás sectores del frente de Madrid no se registran novedades. La aviación facciosa realizó anoche, un criminal bombardeo sobre Madrid.

Sigue nuestra iniciativa. MADRID, 18.—El general Cardenal, en ausencia de Miaja que estaba en los frentes, recibió a los periodistas y les manifestó que en el sector del Jarama continuaban las operaciones por iniciativa nuestra, y que la impresión era francamente favorable, pues el enemigo se hallaba muy quebrantado.

"El enemigo no ha puesto ni pondrá sus pies en la carretera de Valencia"

Terminantes declaraciones de Miaja

Madrid, 18.—El presidente de la Junta de Defensa recibió a filema hora de la tarde, para corresponder a la cita que les había dado, a los corresponsales de las agencias extranjeras. Uno de estos corresponsales le preguntaron si como consecuencia de la ofensiva de los rebeldes sobre el frente del Ja-

rama los milicianos habían con seguido despejar de enemigos la carretera de Valencia.

El general Miaja contestó con alguna sequedad: «Eso no se pregunta. El enemigo no ha puesto ni pondrá sus pies en la carretera de Valencia».

Se calcula en cinco kilómetros el avance de nuestras tropas en la ofensiva de anteayer

Comunicado de mediodía. MADRID, 18.—El comunicado facilitado hoy a mediodía por la Junta de Defensa de Madrid, dice así:

En el curso de la ofensiva realizada ayer por las fuerzas republicanas en el frente del Jarama, el enemigo se vió obligado a retroceder abandonando muchas de sus posiciones; desde las cuales había intentado últimamente, y sin resultado, cortar las comunicaciones con Valencia.

El alto mando republicano calcula en cinco kilómetros el avance de nuestras fuerzas en este frente, y las posiciones conquistadas por los leales en La Marañosa son consideradas como de gran valor estratégico. Un intento de ataque de los aviones enemigos sobre Madrid, fué impedido esta mañana por los aparatos de la República.

A primeras horas de la mañana de hoy nuestra aviación realizó incursiones en el campo rebelde. Los aviones de bombardeo, protegidos por los cazas, se internaron en territorio faccioso bombardeando los reducidos enemigos.

soj bombardeando los reducidos enemigos.

La Ejecutiva de la U. G. T. acuerda convocar a todos los partidos y organizaciones que integran el Gobierno

VALENCIA, 18.—Se ha efectuado la reunión semanal de la Ejecutiva de la U. G. T.

Se estudió en el curso de la misma la situación actual en el orden político y militar, acordándose convocar a todos los partidos y organizaciones obreras que integran el Gobierno a una reunión que se celebrará a las cuatro de la tarde del martes, día 23 del corriente, para tratar de los problemas de vanguardia, nacionalización de las industrias de guerra y todas sus derivadas, y leyes en relación con los servicios de orden público.

También se trató de la disolución de los Comités creados al principio de la subversión.

Se cree que todas las colonias inglesas aprobarán la decisión del Gobierno.

LONDRES, 18.—Aunque ni Canadá, ni Nueva Zelanda, ni otras colonias inglesas emitieron todavía comentarios definitivos sobre el proyecto de tratado inglés, la creencia general es de que en todas ellas causa buena impresión. Por lo pronto, Canadá también abraza la intención de aumentar su armamento.

A propósito de esto, el ministro de Defensa inglés ha declarado que el tratado de las colonias es potestativo de las mismas.

Para suministrar a las fábricas de chatarra se ordena el desguace de los barcos viejos.

LONDRES, 18.—Siendo ya varias las factorías que pararon sus trabajos por falta de chatarra, se ha ordenado el desguace de muchos barcos viejos, para destinárselos a la refundición.

Habiendo aumentado mucho la demanda extranjera de material, se plantea este grave problema a Inglaterra, que necesita solucionar con vistas a su propio rearme.

Impresiones optimistas sobre los trabajos de la Entente Balkánica.

BELGRADO, 18.—Extensas informaciones de la Prensa sobre las desajustes de Atenas, dicen que son muy optimistas las impresiones con relación al desarrollo de los trabajos del Consejo permanente de la Entente balkánica.

Nuestros marinos no son cobardes y van donde se les mande -- dice Bruno Alonso

"Puedo afirmar que han cumplido con su deber"

VALENCIA, 18.—El comisario político de la flota republicana, Bruno Alonso, publica en el periódico «Adelante» un artículo titulado «¿Qué hacen nuestros marinos?», en el que dice que conoce el espíritu de justicia que anima a la gente cuando habla de la misión de los barcos de la flota republicana, pero teme que manifestar que no lo hace con realidad por opaca sea falta de conocimiento.

La misma injusticia pasaba con la flota inglesa, en la guerra europea. Se decía entonces: ¿dónde andan los barcos ingleses que no hundan a los barcos alemanes?

Pasa a ocuparse de la situación de la flota y dice que la opinión no sabe lo que la mar hace. Sin embargo, continúa—me permito afirmar que ha cumplido con su deber.

Los marinos de la escuadra republicana han estado aún a trueque de quedarse en el camino. Han salido con peligro evidente de perderse en el océano. ¿Qué hubiera sido de nuestro ejército si no ser por la flota republicana? Nuestros barcos fueron en busca de cañones, hombres y material, fusiles y aviones, y han estudiado a los barcos que los traían para que no fueran apresados por los facciosos.

Yo he sentido la más profunda emoción al lado de los marinos cuando a medianoche y en medio del Mediterráneo han tocado las cornetas zafarrancho. Los hombres en los cañones estaban haciendo un enorme elogio de la flota republicana a la que espera que no se la tendrá en olvido como cuando se dió un aguinaldo al soldado.

peraban la voz de mando para iniciar el ataque contra los buques facciosos al divisar en las profundidades de la noche las siluetas de los que creían al «Canarias» y al «Balears».

Nuestra flota no es un ejército que se mueve y retira y avanza y retrocede, y que en definitiva, se sustituye como mejor convenga. Porque en el mar, si el enemigo tiene mejores máquinas y mejores cañones, nada se puede intentar. Sin embargo, la flota republicana no teme al «Canarias» ni al «Balears» ni teme a los submarinos ni a los acorazados alemanes e italianos.

Nuestros marinos no son cobardes y prueba de ello es el ejemplo de los marinos del «Jatome» que aguantaron a las fuerzas que venían del frente de Málaga. No se olvide tampoco que la flota no conquista solo las ciudades. Sin embargo, nada más lejos de la verdad que la afirmación de que la flota hace lo que tiene por conveniente.

La flota va donde se le manda. Yo mismo a Málaga que a Cádiz, y a Ceuta que al Ferrol, pero es preciso advertir que hay que ver dónde y cómo se le manda, porque después de hundido un barco no se construye uno nuevo y se le sustituye en seguida como se sustituye un batallón.

Terminó haciendo un enorme elogio de la flota republicana a la que espera que no se la tendrá en olvido como cuando se dió un aguinaldo al soldado.

Una comisión de mujeres protesta en Barcelona de los criminales bombardeos a la población civil

El día de Companyas. Barcelona, 18.—Durante esta mañana el presidente de la Generalidad permaneció en su despacho particular de la Presidencia.

Celebró varias conferencias por teléfono con los consejeros y salió después a dar un paseo. En las primeras horas de la tarde se trasladó a la Presidencia.

También recibió a Ayguadé, a Tomás y Piera y al comisario de propaganda de la Generalidad.

La política presupuestaria del Gobierno japonés.

TOKIO, 18.—A las diez y media de la mañana se reunió la Comisión presupuestaria para tomar conocimiento de las explicaciones del ministro de Hacienda sobre la política presupuestaria del nuevo Gobierno.

En Murcia se emiten billetes de 50 céntimos.

MURCIA, 18.—Ayer se pusieron en circulación en esta ciudad los primeros billetes de cincuenta céntimos que han sido emitidos por el Ayuntamiento y que están garantizados por el Banco de España.

Inmediatamente después comenzarán a circular los billetes de una y dos pesetas.

Para los trabajadores organizados en la Confederación; para los compañeros anarquistas, no debe haber más que un periódico.



Organo de la Regional Asturiana.

Audiencia de Companyas. Barcelona, 18.—El presidente Companyas recibió en audiencia a una Comisión de profesores del Sindicato Universitario.

Dieron cuenta al presidente de cuantas raciones realizaron y de haber hecho presente al pueblo madrileño el saludo del presidente Companyas.

Una manifestación de mujeres. Barcelona, 18.—El secretario de la Presidencia dijo a los periodistas que había visitado a Companyas una comisión de mujeres a solicitar permiso para celebrar una manifestación con el fin de pedir a las potencias democráticas, Francia, Inglaterra y Rusia que intercedan a fin de que cesen los criminales y bárbaros bombardeos sobre poblaciones civiles como Barcelona.

El presidente les hizo ver la conveniencia de que desistieran de su propósito, pues podían aprovechar la manifestación de motivos extraños que producirían alguna perturbación lamentable.

Las comisionadas, después de hacer constar sus propósitos para que se transmitieran a quien desearan, desistieron de celebrar la proyectada manifestación.

Crédito extraordinario. Barcelona, 18.—El «Diario Oficial» de la Generalidad publica un decreto habilitando un crédito extraordinario de cinco millones de pesetas para atender a los gastos ocasionados con motivo de las indemnizaciones para los mutilados y heridos de la guerra.

El día de Companyas. BARCELONA, 18.—Giral, delegado del Gobierno central para la evacuación de la población civil, ha estado visitando al Comité central de Refugiados, y cambió impresiones con los miembros que lo componen acerca de la ayuda que viene prestando Cataluña a los refugiados de la zona de guerra.

Giral ha expresado al reconocimiento del Gobierno central ante el de la Generalidad, hacia el pueblo catalán, por esta ayuda.

Una detención. BARCELONA, 18.—Ha sido detenido por los Agentes de la Generalidad un individuo cuando intentaba pasar la frontera, sin documentación.

El enemigo presionó por diferentes partes del frente de Aragón

Nuestras tropas cortaron energicamente sus intentos.

BARCELONA, 18.—El parte facilitado por la Consejería de Defensa a las nueve de la noche dice así:

El enemigo ha presionado en distintas partes del frente y ha bombardeado intensamente la aviación diversos objetivos sin producir apenas daños. La presión ha sido acentuada en la circunscripción Sur y extremo Sur, habiendo sido com-

pletamente rechazado con bastantes bajas por su parte; en la primera vez, y en la segunda donde el adversario ha atacado con aviación, carros de asalto, caballería y una legión del Tercio; han sido cortados plenamente sus avances y convenientemente reforzadas nuestras tropas que han resistido valerosamente y con serenidad la acción metida.

LA AYUDA DE FRANCIA

Nota de la Comisión distribidora de víveres

Reunida esta Comisión ayer, día 18, en el Gobierno General de Asturias y León, se tomaron los acuerdos que se relacionan con respecto a la distribución de géneros y víveres enviados a Asturias por el Socorro Rojo Popular del pueblo de París.

Entregar a la Consejería de Guerra, tres cajas de vegetales para dar la comida en frío en los frentes y en combates de guerra; una caja de pescado en conserva, para lo mismo; dos cajas de carne en conserva; cien cajas de leche condensada, para el desayuno en los frentes.

Las ropas que sirven para los compañeros milicianos, todas igualmente a esta Consejería.

A Consejería de Instrucción Pública: 15 cajas de leche condensada, para Orfanatos; cuatro ídem ídem, a la «Fundación Pola»; una caja de azúcar cortadillo, de 80 a 90 kilogramos.

A Consejería de Sanidad: diez cajas de medicamentos; once ídem de fideos; cincuenta ídem de leche condensada; dos ídem de galletas.

A Consejería de Asistencia Social: 40 cajas de leche condensada; una ídem de lentejas y alubias; 700 tabletas de chocolate; ropas a esta Consejería.

Y los juguetes a repartir entre Asistencia Social e Instrucción Pública.

Lo que ponamos en conocimiento de los consejeros o responsables, para que ordenen la retirada de estas mercaderías generales, depositadas en los «Almacenes Forales».

Por la C. de R. y D. de Asturias y León, EL SECRETARIO. Gijón, 19 de febrero 1937.

Aumento de policía de carretera en Londres

LONDRES, 18.—El Cuerpo de Policía de carreteras será aumentado en breve con ochocientos nuevos.

El Gobierno ha declarado que no son estos números para una labor investigadora o persecutoria; sino precisamente para dar facilidades al tráfico.

Han sido detenidas en Bilbao otras doce personas que intentaban fugarse por mar

Parte de operaciones. Bilbao, 18.—Continúa la calma en todos los frentes del territorio vasco.

El mal tiempo impide toda actividad bélica. Hay una niebla muy densa, lueve y es grande el frío que se deja sentir.

Por la parte de Eibar llegaron 19 mujeres y 23 niños que han sido expulsados por los facciosos de Gulpizcoa. De momento se desconoce su procedencia.

Importantes detenciones. Bilbao, 18.—Se ha detenido a doce personas que intentaban fugarse por mar. Para ello habían sobornado a la tripulación

Todas las explotaciones mineras de Santander quedan intervenidas por el Consejo Provincial

Reunión del Consejo. SANTANDER, 18.—Bajo la presidencia del delegado del Gobierno, Ruiz Olazarán, se celebró hoy una reunión extraordinaria del Consejo interprovincial, tratándose de asuntos de carácter urgente.

Visitó al alcalde. SANTANDER, 18.—El alcalde de la ciudad recibió en el día de hoy la visita del presidente del Consejo de Administración y director de la Sociedad de Aguas, que le hicieron entrega en calidad de anticipo de la cantidad de ciento cincuenta mil pesetas, con destino a la construcción de refugios y otras obras de índole municipal.

Intervención de las minas. SANTANDER, 18.—Por la Delegación del Gobierno en Santander se hace público un decreto en el que se determina que a partir de esta fecha todas las explotaciones mineras propiedad de subditos nacionales quedan intervenidas, restandose su propiedad y disponiendo lo necesario para la intervención.

La explotación de propiedad extranjera quedará sometida a las disposiciones de la Jefatura de Industria.

Leed. «AVANCE»

Entierro aplazado. El acto del entierro de las víctimas de la explosión de ayer ha sido aplazado para mañana.

VIDA SINDICAL

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Sindicatos afectos a la C. N. T.

Federación Nacional de la Industria (Ferrovias): La Subsección Norte convoca a la Directiva para hoy viernes, a las seis de la tarde.—El Secretario.

—La Comisión Delegada del F. O. de Langreo convoca a los ferroviarios, milicianos, del mismo ferrocarril José Corral, José González Díaz y Angel Rodríguez para que se presenten hoy viernes, a la tarde, en la oficina del taller. Se les encarece la asistencia.

«La Fraternal» (Oficina Varior): Hoy a las siete de la tarde, Junta Directiva del Sindicato.—El Comité.

Productos Químicos: Se convoca al Comité de este Sindicato para hoy viernes, a las siete y media de la noche. Se ruega acudan por tratarse de un asunto de inaplazable resolución.—El secretario.

Alimentación: Se convoca al Comité de este Sindicato y a los delegados de Control siguientes: Gastronómica, Confiteros, Chocolateros, Gaseosas, Carreteras, Aceites Vegetales, Harineros, Champán y Leche, Vinos y Licores y Frutas y Aves; a una reunión que tendrá lugar hoy viernes, a las siete y media de la tarde, en nuestra Secretaría de la calle de la Fundación, con el fin de tratar asuntos de inaplazable resolución.—El secretario general.

—Sección Gastronómica: Todas las compañeras y compañeros que trabajaron en el mes de diciembre en los hoteles de esta localidad al servicio de Guerra y no hayan percibido todavía sus haberes, pueden pasar a cobrar los haberes de dicho mes Horas de pago, de diez a una y de tres a seis dándose un plazo de tres días para percibir dichos jornales.—El habilitado.

—Control de Cocinas: Todas las compañeras y compañeros que trabajaron el mes de diciembre en los hoteles de España y Asturias y en las cocinas del Restaurant Proletario y Cantina Escolar de la Gran Vía que aún no hayan percibido sus haberes de dicho mes, deberán pasar a cobrar en el término de cuatro días, pues de no hacerlo así, los jornales no cobrados serán devueltos a la Gestora Municipal.—El Control.

Metalúrgica (Sección Lavadero): Hoy viernes, a las cinco de la tarde, la Directiva de esta Sección y la Comisión de Responsabilidades, en la Secretaría instalada en la Fábrica.—El secretario.

—(Sección Morada)—Para discutir un asunto de interés general, se convoca a todos los compañeros de esta Sección a una reunión que se celebrará hoy viernes, a las cinco y media de la tarde, en el garaje de la fábrica.

Dada la importancia de los asuntos a tratar y de los momentos que vivimos, esta Directiva espera de todos los compañeros de la Sección Morada acudan puntualmente a esta reunión.

Industria Pesquera y sus Derivadas: Se convoca para hoy a las cinco de la tarde a la Sección Maquinistas. Muy interesante.—El Comité.

—Hoy a las diez y media de la mañana, a la Sección de Patronos de Pesca, tanto primeros como segundos. De mucho interés.—El Comité.

Espectáculos Públicos (Sección de Operadores): Se convoca a todos los componentes de esta Sección y aspirantes de la misma para hoy día 19 a las diez de la mañana en el Cine Roxy. Se ruega la puntual asistencia de todos por ser los asuntos a tratar de suma importancia.

Vestir y Aseo: Se convoca a los compañeros de las Fábricas de Jabón La Astur, La Covadonga y La Gijonesa, para una reunión que tendrá lugar hoy viernes a las cuatro de la tarde en nuestras oficinas: Travesía de la Libertad.—El Comité.

Empleados de Oficina: Hoy, a las nueve y media de la mañana, y en nuestra Secretaría, deben presentarse los compañeros Antonio Contreras Santiago y Angel González García para enterarles de un asunto que les interesa.—El Comité.

Obrosos Portuarios: Se advierte a todos los componentes de este Sindicato, que hoy, día 19 de febrero, se harán efectivos los pagos del mes de enero; se ruega a todos lo hagan en el día de hoy.

Los pagos se efectuarán en las Oficinas del Museo Transporte (Sección Taxis). Se encarece la presentación en el plazo improrrogable de hoy, día 19, de todos los taxistas afectos a esta Sección, en el Control de Taxis, haciendo constar que el que no acuda será sancionado con la requisa inmediata de su coche y retirada de la licencia para trabajar al taxi.

EN SAMA DE LANGREO Sindicato de Obreros de la Enseñanza: Se convoca a todos los maestros afectos al Sindicato de los obreros de la Enseñanza del concejo de Langreo y pueblos limítrofes, a una reunión el próximo domingo a las once de la mañana.

Sindicatos afectos a la U. G. T.

Trabajadores de Luarca y su Radio: Por la presente se pone en conocimiento de los socios de este Sindicato que pueden pasar por el mismo todos los días, desde las ocho de la noche en adelante; Domingos, desde las dos de la tarde en adelante. Secretario: Oscar de Olavarría 11 (Sindicato Marítimo).

Todos los compañeros que se encuentran en los distintos batallones pueden pasar por nuestra Secretaría el día que estén de permiso.

Trabajadores de la Tierra (Secretaría Local de Gijón): Se convoca por este medio a todos los delegados de esta Secretaría para una reunión que tendrá lugar en el edificio social de U. G. T., Cabañal 49, mañana sábado, a las once horas de la mañana, para tratar de la distribución de plenos.—El Secretario.

—Sección de Serint Mañana sábado junta general, a las cinco y media en primera convocatoria y a las seis de la tarde en segunda.—El Presidente.

Campesino de Gijón (Sección de Jove): Junta general para hoy viernes, a las siete de la tarde, para nombrar Directiva y el asunto de los plenos. Se ruega la más puntual asistencia.—El Comité.

Unión Marítima: Se pone en conocimiento de los compañeros cuyos nombres se insertan a continuación: Manuel Gómez, Manuel Ben, Rafael Ortiz, Maximino Fernández, Ernesto Fernández, Angel Fernández, Juan Chanz, Antonio Pérez y Federico Fernández que a partir de la publicación de la presente nota y en el más breve plazo de tiempo posible, deben de pasar por esta Secretaría: calle de Julio Somozal 23, primero, Teléfono 20-81; para un asunto que les interesa. Los que por encontrarse fuera de la localidad no pudieran presentarse, deberán de comunicarnos por carta el lugar donde nosotros podamos escribirlos.—El secretario, Manuel Costa.

Trabajadores de Comercio: Se convoca para hoy, a las ocho de la noche, a Junta general extraordinaria.

—(Sección de Gijón) Grupo Mutualista.—Se convoca para hoy, a las siete de la tarde, a Junta general ordinaria, se ruega la más puntual asistencia, por celebrarse a las ocho; Junta general del Sindicato.

Trabajadores de la Tierra (Sección de Santurio): Se convoca a todos nuestros afiliados y campesinos de la parroquia de Santurio a una reunión que se celebrará hoy viernes, en la Escuela a las cinco de la tarde. El secretario.

Oficios Varios (Sección Cervezas, Champán, Licores y Gaseosas): Junta general para tratar importantes asuntos mañana sábado, a las seis de la tarde, en Cabañal, 44.—El secretario.

—Sección Carbones: Se convoca a todos los afiliados a esta Sección y que sean detallistas, para que se presenten con sus correspondientes inventarios de Depósitos, enseres y vehículos, para entregar dichos inventarios a la comisión nombrada al efecto, para hoy a las seis de

la tarde en nuestro domicilio social, Cabañal, 49.

Hojalateros Fontaneros y Similares de Oviedo: Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a esta Sociedad a junta general extraordinaria para el lunes 22 del corriente a las tres de la tarde en Cabañal, 49. Se tratará de la posición ante el próximo Congreso provincial de la U. G. T.

«El Arte del Vestir»: Para el sábado día 20 a las siete y media de la tarde, en nuestro domicilio social, Cabañal, 49, se convoca al Pleno de todas las Secciones de sastrería, modistería, camisería y cortadores. Esperando no ha de faltar ninguno de los convocados por tener que tratar asuntos importantes.—El Comité.

«La Constancia»: Se convoca a todos los expendedores de Tabacos de Gijón y su concejo a una reunión que tendrá lugar hoy viernes, a las once de la mañana en nuestro domicilio, Cabañal, 49, para tratar asuntos de suma importancia para los mismos, así como dejar constancia del Secretariado de Expendedores afectos a la Federación Tabaquera Española.—El secretario.

ACTIVIDAD DE LA ORGANIZACIÓN

El Pleno de Sindicatos de la Federación Comarcal Montañesa

El día 15 tuvo lugar en nuestro domicilio social el Pleno convocado por la Federación Comarcal Montañesa, en el cual se trataron problemas de suma importancia para la clase trabajadora.

Asunto de gran trascendencia y que fué debatido con entera ponderación y entusiasmo, fué el referente a los Comités de Control en las industrias y demás lugares de trabajo.

Por sugerencias del Comité Inter-sindical de Relaciones U. G. T. y C. N. T. fué sometido a la consideración de los dos Centrales sindicales la necesidad de llegar a establecer una norma general de coordinación de los Comités de Control.

El Pleno a que nos referimos aprobó, con la sola modificación de uno de sus párrafos, la fórmula aprobada en Asturias por las organizaciones hermanas.

Igualmente se aprobó la gestión y la conducta que actualmente observa la Federación con referencia al Consejo Provincial.

Se acordó también que la Federación Comarcal realice una intensa campaña de orientación sindical, a cuyo efecto todos los Sindicatos reunidos se muestran dispuestos a prestar toda su ayuda a la Federación.

Por una moción presentada al Pleno, se acordó apoyar la pretensión de Empleados Municipales para el establecimiento del Control en los Municipios.

A este Pleno asistieron 123 delegados, que representaban a 130 Sindicatos, con 19.945 afiliados. Se facultó a la Federación para que estudie la posibilidad de editar un periódico diario y de acuerdo con la organización hermana, Federación Obrera Montañesa.

Un espectador del Pleno

Ateneo de Divulgación Social de la Arena y el Coto

HOY, viernes, día 19, a las siete y media en punto, en el local de este Ateneo, CONFERENCIA a cargo del compañero

EDUARDO DIAZ

que versará sobre el tema:

«LA C. N. T. EN LOS MOMENTOS ACTUALES»

Esta conferencia que estaba anunciada para el pasado miércoles, se suspendió por razones del momento.

LA COMISION DE PROPAGANDA.

EN SAMA DE LANGREO

Sindicato Unico de Mineros de Asturias (C. N. T.), Comité de relaciones

El domingo 21 del corriente, a las diez de la mañana, y en el Salón Doré, se celebrará reunión de Directivas para tratar el siguiente ORDEN DEL DIA:

1.º—Lectura del acta de la anterior.

2.º—Nombramiento de un compañero para la COMISION DE TRABAJO.

3.º—Se hace necesaria una modificación en la cuantía de la cuota que abonan los Sindicatos a los diferentes Organismos?

4.º—¿Sería conveniente, para la buena marcha de la Revolución, una FUSION de las dos Centrales Sindicales?

En circular remitida previamente a los Sindicatos, se explican los motivos que indujeron a esta Federación para la confección del ORDEN DEL DIA que se señala.

Dada la importancia de los asuntos a debatir, esperamos la asistencia de todos los componentes de Comités, así como puntualidad a la reunión.—EL SECRETARIO.

DESDE SANTANDER

Federación Regional de Campesinos (C. N. T.-A. I. T.)

Requerimos a los Sindicatos de los pueblos que se citan, nos remitan a la mayor brevedad posible la documentación que les fué entregada para su legalización:

Maridad de Montija (Burgos), Villanosa de Mena (Burgos), Soba, Cueste, Laxar de Monte, Miera, Cileto; San Andrés de Lugna, Gijón, Fuente Nansa, Alceda, Bádama, San Vicente de Toranzo; Soto-Inz, Liendo, Sobremozas, Mazucarras, Tofanes, Cobres, Hazas en Cesto; La Revilla; Tudanca, Cavieles; Solórzano; San Pedro del Romeral; Matapocueras; Rionta; Lamasón; Maliaño, Santaña, Reinoso; Castro Urdiales; Escalante, Pesués y Ampuero.

Es urgente desplegar la mayor actividad.—La Comisión organizadora.

A los Sindicatos de Campesinos.—Aprobado el Reglamento de esta Federación Regional de Campesinos, ponemos en conocimiento de todos los Sindicatos que van a proceder a legalizar sus respectivos Estatutos, se sirvan enviarnos los debidamente cumplimentados, conforme a las instrucciones recibidas. En ello han de desplegar la mayor actividad, al objeto de ir rápidamente a la constitución del Comité Regional.

Los Sindicatos de Peñarubia, Lamadría, Tresviso, Tama, Bó de Pielagos, Heras, Soto de la Marina y Miera, se servirán pasar por la Secretaría de la Federación Comarcal Montañesa, a fin de comunicarnos asuntos de interés para los mismos.

Los pueblos donde nuestros afiliados campesinos no estén en relación con esta Comisión, para constituir el Sindicato y legalizar su situación como campesinos, deben a la mayor brevedad ponerse en relación con esta Secretaría.—La Comisión organizadora.

Acción propagandista de las Juventudes libertarias

EN SANTANDER

F. I. J. L.—Comité Interregional del Norte
A todas las Secciones juveniles: Por la presente ponemos en vuestro conocimiento que ha quedado constituido definitivamente este Comité, con residencia en Santander, paseo de Pereda, número 21, cuarto, teléfono 22-05.

Lo que comunicamos para los efectos oportunos. Vuestros y de la causa.—El Comité.

GRUPO DE VERIDA Convocatoria

Esta Juventud convoca para hoy viernes, a las siete de la tarde, a una reunión que tendrá lugar en nuestro domicilio social. Dado los asuntos a tratar, se ruega la más puntual asistencia.

Nota: Se ruega a todos los compañeros pasen a la mayor brevedad a poner los carnets al corriente, pues de lo contrario serán dados de baja.—Por el Comité; El secretario.

Se ruega a todas las Comarcas y Grupos, liquiden los números que tengan pendientes con el semanario «ACRACIA» para la buena marcha del mismo.—LA ADMINISTRACION

Avisos y convocatorias

PROPAGANDA ANARQUISTA

ATENEO DE DIVULGACION SOCIAL DE LA ARENA Convocatoria

Se convoca por la presente a una reunión para hoy viernes, a las siete y media de la tarde, al grupo específico de la F. A. I. de este Ateneo. Asuntos de importancia.—El delegado.

Noticias-Avisos-Comunicaciones NUESTROS MILICIANOS

Insistimos nuevamente cerca de los compañeros milicianos para advertirles que tenemos orden rigurosa del Estado Mayor prohibiéndonos la publicación de toda clase de convocatorias, avisos urgentes, notas detallando emplazamiento de cuarteles, etc; etc; si no vienen autorizadas por la Sección Segunda de dichas oficinas.

Los compañeros milicianos se harán cargo de nuestra situación y no insistirán en remitirnos originales que no se ajusten a la expresada norma.

COMUNICAN NOTICIAS
El miliciano Arturo Tejera, de Bío (Siero), comunica a sus familiares y amigos que se halla bien de salud en el frente occidental de Asturias.

DESDE LAS NOTICIAS
De Hortañaya Suárez Álvarez, que tiene 19 años de edad, que era vecino de Cifra y en la actualidad se desconoce su paradero, sabiéndose que fué herido en el monte de los Pinos, en Oviedo, que pertenecía al Regimiento «Máximo Gorke», como miliciano.

Quien sepa de ella debe comunicarlo a Emilio Suárez Rodríguez, en el pueblo de Cifra, Ayuntamiento de Pola de Gordón (León).

—Se desea saber noticias de los milicianos de La Braña, Manuel Colmenero, Francisco Otero y Hermilio Martínez, que se encuentran en los frentes de Grado.

—Se desea saber el paradero de los compañeros siguientes: Paulino Cortines, Emiliano Ortega, Andrés Goiburu Iglesias y Manuel Iglesias. A estos compañeros se les ruega se pongan en relación con esta Federación Local de Sindicatos Unicos de Pasajes Domicilio social: Gran Vía, 11, segundo.

BATALLON DE INSTRUCCION

Reincorporación de cabos

Se comunica a todos los comandantes jefes de Batallón que, finalizado el tercer ciclo de instrucción táctica militar, han sido reincorporados, con fecha 17 del actual, a sus respectivas Unidades los milicianos cabos que transitoriamente habían ingresado en este Batallón de Instrucción con la finalidad de cursar las nuevas modalidades tácticas.

Dicha reincorporación afecta también a los cabos del ciclo anterior que, por disposición del Estado Mayor, fueron retenidos para ampliar cursando el tercer ciclo, sus conocimientos táctico-militares.

Lo que se hace constar para los efectos procedentes. Noaña, 18 de febrero de 1937.—El comandante jefe; M. Fernández.

BATALLON ASTURIAS NUM 13

Ciudadón

Al miliciano de este Batallón Valentín Magallavilla, se le cita para que en un plazo de cuarenta y ocho horas se presente en las oficinas del Secretariado de Milicias C. N. T. sítas en la calle 27 de Diciembre.

Gijón, 18 de febrero de 1937.—El Secretario.

BATAULON ASTURIAS NUM 8

(VICIOR) Presentación

Se ordena la presentación en las oficinas de este Batallón de los compañeros pertenecientes al mismo Regio Alvarez Martínez y José González García, para comunicarnos asuntos que les interesan referentes al servicio.

Gijón, 18 de febrero de 1937.—El comandante.

BATALLON MIXTO DE INGENIEROS DE ASTURIAS

NUMERO 2

Pago de haberes

Se interesa la urgente presentación en esta Comandancia (Villalegre), con el fin de satisfacer los haberes del mes de diciembre, a los milicianos siguientes: Adriano López, Manuel Garrido Alba, Elio y González Bouzas, Manuel Mariño, Manuel Suárez Rodríguez, Manuel Burgos Blanco, Jesús López Fernández, Carlos Canal, Emilio Fernández Rodríguez y Elías Fernández Alvarez.

Asimismo, la de todos aquellos que se encuentren de permiso o de baja por enfermos en sus domicilios.

Presentación

Se interesa la presentación en la cuarta Compañía del expresado Batallón, destacada en Colloito, o en esta Comandancia (Villalegre), del cabo de la misma Valentín Rodríguez y Rodríguez.

De no verificarlo en el plazo de 48 horas, sin excusa de ninguna índole, será denunciado a las autoridades judiciales de Guerra, para que procedan a su detención y sancionamiento.

BATALLON ASTURIAS

Núm. 16
A los familiares de varios milicianos
Con el fin de información,

deberán pasar por la oficina del Batallón, sita en Santullano (Mieres), los familiares de los milicianos siguientes: Luis Hernández Martínez, Antonio Riesgo Alvié, José María García y García, José González y Antonio Garrido.

También pasarán o informarán detalladamente donde se encuentran los milicianos heridos y enfermos; caso de no hacerlo, no se les podrá justificar haberes. Quedan excluidos de este aviso aquellos que mandaron su justificante.

Los milicianos que no han percibido los haberes de las nóminas de diciembre, pueden pasar a hacerlo por la oficina, antes del 28 del mes en curso; de no hacerlo reiteraré sus haberes a Habilitación Militar de Gijón.

Aquellos milicianos que no puedan hacerlo personalmente, a causa de motivos justificados, pueden autorizar, a fin de retirar sus haberes, a persona de su absoluta confianza, firmada ésta y sellada por una Comandancia, Hospital o Alcaldía.

Santullano, 17 de febrero de 1937.—El habilitado, Manuel Peña Iglesias; el comandante, Manuel Otero Rocos.

BATALLON ASTURIAS NUMERO 7 (ONOFRE)

Aviso

Se ruega a los familiares de los milicianos pertenecientes a este Batallón, que a continuación se expresan, pasen por la Consejería de Trabajo (calle Felipe Menéndez, edificio de la Mutua), para un asunto que les interesa:

Jesús Suárez, Isaac Suárez, Luis Sirgo, Paulino Iglesias, José Tuyá y César Pambleiro y el padre de Benjamín Baragano Lada.

ESTAFETA DE CORREOS DE CAMPAÑA NUM 3 (LUGONES)

Correspondencia detenida

En esta Estafeta se halla detenida, por dirección insuficiente, la correspondencia dirigida a los siguientes milicianos:

Juan Manuel Rodríguez Alvarez, Julio Alonso Fernández, Jesús Castro, «Monzón», Pedro Vigente, Armando Velasco, Marcelino Fernández, Angel Alvarez, Francisco Rodríguez Villar, José Alvarez Peruyero, José Llica Rujsánchez y Gregorio Castamayor Arias.

En esta Estafeta se halla detenida, por dirección insuficiente, la correspondencia dirigida a los siguientes milicianos:

Juan Manuel Rodríguez Alvarez, Julio Alonso Fernández, Jesús Castro, «Monzón», Pedro Vigente, Armando Velasco, Marcelino Fernández, Angel Alvarez, Francisco Rodríguez Villar, José Alvarez Peruyero, José Llica Rujsánchez y Gregorio Castamayor Arias.

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS UNICOS (C. N. T.-A. I. T.)

Asamblea de Directivas el domingo próximo

Se convoca a todas las Secciones mineras de este Sindicato, a una reunión que se celebrará en Sama, en nuestro domicilio social, el domingo, día 21, a las TRES de la tarde, para tratar el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior.

Nombramiento de dos compañeros al Consejo Obros Técnico de Minas Reunidas, que reside en Gijón.

Todas las Secciones de Langreo deben traer nombrados el Comité Comarcal y residencia del mismo.

Asuntos generales.

Sama de Langreo, 18 de febrero de 1937.—EL COMITE

NOTAS DE ENSEÑANZA

EN ALLEN Convocatoria

El Grupo local de Trabajadores de la Enseñanza de este concejo, convoca a todos sus afiliados a una reunión que tendrá lugar en las Graduadas de Morada, el 21 del corriente.

Dado el interés de los asuntos a tratar, se ruega la más puntual asistencia.—EL secretario

AN FOLA DE LENA

Habilitación

Se pone en conocimiento de todos los maestros de este Partido judicial que los haberes del mes de diciembre se hallan puestos al pago en Pola de Lena, en el sitio de costumbre.

En Morada se harán efectivos los haberes de dicho mes el día 21 del corriente.

Pola de Lena, 16 de febrero de 1937.—Luis G. Abella

Los interesados pueden acudir a dicha Estafeta.—El habilitado, Julián Suárez.

COMPANIA DE DINAMITEROS «SECTA»

A enrolarse
Necesitando personal para esta Compañía, llamamos de nuevo a todos aquellos que quieran luchar prácticamente contra los fascistas invasores de nuestro suelo, uniéndose con la máxima urgencia en estas Unidades del Ejército Popular de España.

En estos momentos en que el fascismo se debate en los estrechos de su agonía, es necesario que todos, absolutamente todos, prestemos nuestra aportación a la causa del pueblo antifascista.

Esperamos de todos los luchadores de la Libertad la ayuda y el calor a estas Compañías de combatientes del pueblo.

El reclutamiento se realiza en nuestro Cuartel de Jove (Salad y República).—El teniente ayudante, Horacio P. Llabana.

BATALLON ASTURIAS NUM 10

Presentaciones

Los milicianos Julián Corral Faza y José García Cervera, pertenecientes a esta unidad, deben presentarse inmediatamente en las oficinas del mismo, en Trubia. Trubia, 18 de febrero de 1937.—El comandante.

COMANDANCIA DE MILICIAS DE LA C. N. T.

Todos los compañeros de 23 a 45 años que deseen alistarse para el BATALLON DE ZAPADORES afectos a la C. N. T. Pueden hacerlo a partir del día 13 del actual en las oficinas de esta Comandancia (sita en la calle 27 de Diciembre, segundo piso, al lado del Ayuntamiento). Se necesitan CARPINTEROS, ALBAÑILES, HERREROS, AYUDANTES DE OBRAS O APL. REJADORES, Y AYUDANTES DE MINAS. El resto del personal serán PEONES, MINEROS y compañeros que estén prácticos en trabajos de CONSTRUCCION Y FORTIFICACION.

Gijón, 13 de febrero de 1937.—El comandante.

Para organizar una Compañía. Todos los compañeros que a partir del día 13 se han alistado a este Batallón, deben presentarse hoy 19, a las doce horas, en el Cuartel C. N. T. (Círculo Mercantil), paseo de Beozola, a fin de organizar la Compañía.

Gijón, 18 de febrero de 1937.—El comandante.

SINDICATO PROVINCIAL DE PEQUEÑOS COMERCIANTES E INDUSTRIALES

Se comunica a todos nuestros afiliados de Gijón y del resto de la Provincia, que pueden pasar a recoger sus carnets, en nuestro domicilio: Cabañal, 49, de nueve a once y de tres a siete.

Los que tienen solicitado su ingreso pueden pasar por las oficinas, para darles de alta.

